

bb 74. /az ember űrrepülésének... 2. folyt./- szb

- a kísérlet sikeréhez az egész repülés alatt megfelelő szinten kellett tartani a levegő oxigén- és páratartalmát. bár az ilyen, viszonylag rövid időre szükséges oxigénmennyiséget akár tartályokban is szállíthatták volna, valószínűleg most is alkalmaztak vegyi oxigénforrasokat is, mint a második szputnyik űrhajó esetén, hogy kipróbálják ezeket a könnyű, tehát a bolygóközi repülésben rendkívül jelentős oxigénellátó berendezéseket.

- igen nagy feladat a szputnyik űrhajó belsejében a megfelelő hőmérséklet teremtése, mert egyrészt a bolygóközi tér hidege, másrészt visszatéréskor az óriási surlódás okozta hő ellen kellett védekezni. valószínű, hogy a hűtésre folyékony levegőt és ventilátorokat használtak, leszálláskor pedig az elégéstől, illetve az óriási felmelegedéstől hővédő pajzsokkal védtek meg a szputnyik űrhajót - akárcsak sztrelka és belka utja alkalmával. ezeket a berendezéseket azonban nemcsak automatikus működésre, hanem a földi parancsok pontos teljesítésére is képessé kellett tenniük.

- nagy jelentősége a kísérletnek, hogy ebben az esetben sikerült először az űrhajóval együtt visszahozni magasabbrendű emlősállatot. sztrelkát és belkát ugyanis annakidején, még kátaültal „vetették ki”, az űrhajóból, úgyhogy az állatok ejtőernyővel ereszkedtek le, magában a kabinban csak patkányok érkeztek a földre. igen nagy eredmény az is, hogy a leszállással járó hirtelen sebességváltozásnak a földi életben szokatlanul erős élet-tani hatásait is sikerült ellensúlyozni.

- hangsúlyoznunk kell - fejezte be nyilatkozatát dr. Lukacs sándor -, hogy az élőlények visszahozására irányuló amerikai kísérletek eredményei messze elmaradnak a szovjet sikerek mögött. amerikaiak ugyanis eddig még csak ivben fellőtt rakétákról tudtak néhány perces repülés után visszahozni majmokat; a szovjet kutatóknak viszont most immár másodszor sikerült a föld körül keringő szputnyik űrhajóval előre meghatározott helyen földre hozni a felküldött élőlényeket. a két sikeres kísérlet arra enged következtetni, hogy az élőlények űrutazásának alapvető élet-tani feltételeit a szovjet űrhajózás ma már megnyugtató bizton-sággal tudja megteremteni. /mti/

A

R

pótlás a bb 68. számú hírhez!

x x x

darvas szilárd, mint lírai költő kezdte pályafutását és a költészet végigkísérte egész működését. különösen antifasiszta és béke-költeményeivel tűnt ki. mint újságírónak számtalan cikke és kritikája jelent meg. írásait tájékozottság, megalapozottság, kulturáltság jellemezte. a felszabadulás után a vilá-gosság és a ludas matyi munkatársa volt. később kizárólag a hu-moros műfajterületén dolgozott barátjával, a nemrég elhunyt gádor bélával. humoreszkjei számos lapban és több könyvben lát-tak napvilágot. írt szindarabokat, operettekét és filmet. leg-utóbb a felfelé a lejtőn című filmjét játszották nagy sikerrel magyarországon és külföldön. mint konferanszié sokat szerepelt a rádióban, televízióban és az ország színpadain. a vidám színpad-jelentleg is műsoron levő „mindent egy helyen”, című zenés ka-baréjában mint konferanszié és szerző működött közre. a műsor alap-ötlete is tőle származik.

csütörtökön délben még bevitte legújabb sanzonját a vidám színpadhoz és amikor elhagyta a színházat, 52 éves korában várat-lanul utolérte a halál. /mti/

- v é g e -

A

57. kiadás

1961. március 9.

41 óra 30 perc

bb 75. ünnepi megnyitó előadás az irodalmi színpadon

t v/tr szb mi

1961. március 9.

az ujjaalakított irodalmi színpad csütörtökön este hosszú szünet után - ismét megnyitotta kapuit. az ünnepi megnyitó előadásban megjelent marosán györgy, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára, szakasits árpád, a magyar újságírók országos szövetségének elnöke, meruk vilmos, a művelődésügyi minisztérium színházi és zenei főigazgatóságának vezetője, moharos józsef, a fővárosi tanács művelődési osztályának vezetője és társadalmi életünk más személyiségei.

bevezetőt mondott dobozy imre kossuth-díjas író, a magyar írók szövetségének főtájkára. az ünnepi megnyitó előadásban - a zsűfölgésig megtelt, megszépült korszerűsített színában - szallj költemény címmel a magyar irodalom legszebb gyöngyszemeiből adtak műsort. ady, arany, petöfi, jözsef attila, vörösmarty, radnóti miklós, karinthy frigyos és mások verseit ascher oszkar, bodor tiber, demján éva, gáti jözsef, gobbi hilda, horvath ferenc, ilosvay katalin, jancsó adrienne, kelen dóra, keres emil, major tamás, mikos lilla, neményi lili, palotai erzsi és radnay györgy mondta el. zongorán kísért arató pál.

az ünnepi megnyitó előadás műsorát a közönség nagy tetszéssel fogadta. /mti/

bb 76. frantisek pisek

k sz/tr szb mi

1961. március 9.

a csehszlovak szocialista köztársaság budapesti nagykövete csütörtökön a csehszlovak nagykövetségen baráti találkozót rendezett, amelyen résztvett kristóf istván, az elnöki tanács titkára, puja frigyos külügyminiszterhelyettes, hollai imre, az mszmp központi bizottsága külügyi osztályának vezetője, ott volt a külügyminisztérium, a honvédelmi minisztérium és a minisztertanács titkárságának több vezető munkatársa. /mti/

21,20

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

1. kiadás

1961. március 10.

4 óra 30 perc

bb 1. március végéig pótolja elmaradását az emag - a szocialista brigádok javaslatai alapján javítják a munkát

i sl/tr szb ki

1961. március 10.

az emag feladatai a tavalyihoz képest lényegesen emelkedtek, a beható számítások szerint megfelelő szervezethez a gyár eleget tud tenni kötelezettségeinek. a januári és a februári terv teljesítésében mégis elmaradtak. a problémákat a dolgozók elé tárták és tőlük kértek segítséget az elmaradás megszüntetéséhez. tekintve, hogy a munkásoknak 63 százaléka brigádban dolgozik, s a legfontosabb feladatokat a szocialista brigádok végzik, a napokban a szocialista brigádvezetőket külön tanácskozássra hívták össze, akik csoportjuk javaslatait, kezdeményezéseit tolmácsolták.

a tmk műhely, a szerszámműhely, a szereldé és a forgácsolóműhely brigádvezetői egybehangozóan tették szövé, hogy a gyár számos gépének kihasználási foka nem megfelelő. a vállalat korábbi években számos olyan gépet kapott, amelyhez nincs megfelelő munka, más feladatok elvégzéséhez viszont kevés a gép. a forgácsolóműhely egyik nagyteljesítményű vésőgépe például egy év alatt összesen alig három hónapot dolgozik, helyette nagyteljesítményű fogazógép kellene, amely alkalmas a tömegtermelésre. csucsesztergapat több van a kelletténél, viszont kevés a nagyteljesítményű revolvergép. az anyagellátás szervezésének hiányai miatt egyes munkahelyeken naponta háromszor meg is át kell állítani a gépet, egy-egy atállás félórás veszteséggel jár, ami ugyancsak visszaveti a termelést.

több olyan probléma is szóba került, amin maguk a fizikai munkások is segíthetnek. a zakócs-brigád például felajánlotta, hogy két csoportra oszlik, s így nemcsak nappal, hanem felváltva éjszaka is dolgoznak, ezzel jobban ki tudják használni gépeiket. nyikos béla öntődei brigádvezető új módszerek bevezetéséről számolt be, például a cementformázásról, amelynek segítségével az öntőformáknak egy részét nem kell kiszarítani, a szárítókemencéknek 6 helyett 4 napig kell csak működni hetenként. minden olyan napon, amikor a szárítókemencébe nem gyujtanak be, 1.400 forint értékű gázkocsot takarítanak meg, a selejtet pedig 5-6 százalékról 3.64 százalékra sikerült csökkenteni.

a tanácskozáson elhangzott javaslatok alapján a gyár vezetői maris számos intézkedést tettek. felülvizsgálták a gyár gépeit és a feleslegeseket más vállalatokkal elcserélik olyanra, amire viszont az emag-nak van szüksége. az első ilyen megállapodás szerint 1-2 héten belül hat revolveresztergát kap a gyár és helyette néhány csucspadot ad át más üzemnek. a munka- és anyagellátást is szervezettebbé igyekeznek tenni. a gyár termelési osztályától kapott tájékoztatás szerint az elmaradást az következő hetekben fokról-fokra felszámolják és március végére teljes egészében törlesztik tartozásukat. /mti/

le

2. kiadás

1961. március 10.

óra 10 perc

bb 2. huszonöt budapesti munkáskórus és üzemi zenekar vesz részt a vasas zenei fesztiválon

i hi/sze-lm fm

1961. március 10.

csaknem egy évtized óta a vasas szakszervezet évről-évre megrendezi a vasas együttesek zenei fesztiválját. a nagyszabású eseményre, amelyet az idén a Liszt-bartók évforduló jegyében rendeznek, április 7 és 23 között a vasasszékház dísztermében kerül sor. a seregszemlére meghívott együttesek sorában huszonöt budapesti munkáskórus és üzemi zenekar - összesen több mint ezer munkásdalos és zeneszám-mutatókozik be a fesztivál közönségének. az együttesek színvonalas műsorszámokkal, nagy gondot készítenek fellépésükre.

a ganz-márag nagyműtű „acélhang”, kórusa ezúttal is hírnevéhez méltóan járul hozzá a fesztivál sikeréhez. műsorát, amelyet a költészet és muzsika című esten ad elő, jórészt a magyar és a világirodalom zenébe foglalt remekjeiből állította össze. a Liszt-évfordulóra emlékezve a nagy zeneköltő egyik művének ősbemutatójára készül. a zenemű Lammenais-nak, a forradalmi magatartása miatt kiközösített francia abbénak a kovács című versére alkotott, kantáta jellegű kóruskompozíció, amely még Liszt életében sem hangzott el sehol a világon. a kotta kéziratáról készült mikrofilmfelvételeket szolányi István zeneszerző, a német Chopin társaság dísztagja szerezte meg a weimari muzeumból. az ősbemutató iránt külföldi zenetudósok is érdeklődnek. az együttes hasonló jelentős műsorszámát lesz a Debussy által Lamartine költeményére írt invocation című zenekari mű előadása, amelyet hazánkban először mutatnak be. ember és jövő címmel szintén először adják elő Vass Lajosnak Jankovich Ferenc Kossuth-díjas költőnk versére írt szerzeményét, ugyancsak az acélhang kórus közreműködésével.

csepelről több művészeti együttes is készül a fesztiválra. a vasmű énekkara händel békeódáját adja elő, a női kamarakórus többi között csepeli szabó Béta szülőföldem című, csepelről szóló - arányi György zeneszerző által kórusra fordított - költeményével szerepel.

több együttes - így a budapesti hajtóműgyár és a mom vegyeskara, a zománcipari művek kőbányai énekkara - közreműködik majd abban a mintegy 250 tagú vegyeskarban, amely Liszt: a munka himnusza című kórusművét szóltatja meg./mti/

se

3. kiadás

1961. március 10.

óra 10 perc

bb 3. kétezer tonna mosószer a tavaszi nagytakarításokhoz - sok az előjegyzés a takarítóvállalatnál

i ta- sz/hné szb ki

1961. március 10.

tavasszal megsokszorozódik a tisztító-, festőműhelyek forgalma, a háztartási boltokban pedig keresett cikké válnak a takarítóeszközök nemcsak a háziasszonyok, de a kereskedelem és a takarító szövetkezet is készült a tavaszi nagytakarítások idejére.

az élelmiszeripar és a belkereskedelem vezetői az elida kozmetikai gyár nagytermében rendezték meg a tavaszi tisztítószer-börzét. itt döntöttek arról, hogy mennyi mosószer, szappan és padlóápolószer kerüljön a következő hónapokban az üzletekbe. a forgalmi tervek szerint a nagytakarításokhoz országsszerte lesz elegendő tisztítószer. mosó- és pipereszappant annyit szállít az ipar, amennyire szüksége van a kereskedelemnek. nem hiányoznak az üzletekből a szintetikus mosószeresek sem. a gyártó vállalatok ma már, az ultra mosogatópor kivételével, teljes mértékben kielégítik az igényeket. a következő három hónapban 2000 tonna rapid, ideál, tisztaság, duna és radion mosószer kerül forgalomba. tipp mosogatóport 1,350.000 csomaggal, ultrát pedig 4,500.000 csomaggal gyártanak. vidéken is lesz keményítő, hiszen az eddigi 250 tonna helyett ebben a negyedévben 400 tonnát gyárt az ipar. újfajta keményítőszer is készül, az approtol. ezt folyékony állapotban, üvegben hozzák majd forgalomba.

lesz bőven padlóápolószer is a nagytakarításokhoz. mint a belkereskedelmi minisztériumban közölték, az ipar a vásárlók igényeinek megfelelően az eddiginél több, ugynevezett beeresztő viaszt, fényszóró folyadékot és padlóápolót gyárt. a régóta keresett padló-lakk, ami évekre megóvjaa a padlót és a parkettát a rongálódástól, továbbra is hiányozni fog az üzletekből. a gyárak különben már kísérleteznek többféle hazai gyártmányú padló-lakkal is, de ezek folyamatos gyártását csak később kezdenek meg.

a fővárosi takarító vállalatnál is sok már a megrendelő. a múlt hónap végén még a lakás-nagytakarításokhoz azonnal tudtak küldeni asszonyokat, most azonban már legfeljebb csak a hónap végére, de főként a jövő hónapra vállalnak munkát. a fővárosi takarító vállalatnál mintegy 200 dolgozó készült fel a tavaszi nagytakarításokra, többségük az üzemekben, hivatalokban lát munkához, de sokan vállalatnak lakástakarítást is.

az ablaktisztító és lakástakarító szövetkezet, amelyet még „nem fedeztek fel”, annyian, mint a hasonló munkát végző tanácsai vállalatok. vállalatot, egyelőre még keresi a megrendelőket. /folyt.köv./

se

4. kiadás 1961. március 10. 6 óra 10 perc

bb 3. /kétezer tonna mosószer... folyt./- szb

a tavaszi nagytakarításokra szerződési ajánlatokat küldtek azoknak a családoknak, amelyeknél korábban már dolgoztak. a budai lakosok számára a timar utcában külön kirendeltséget nyitítottak, hogy ne kelljen elmenniük a szövetkezet központjába, a majakovszkij utcába. a szövetkezet dolgozói kérik azokat, akik velük akarják lakásuk nagytakarítását elvégeztetni, az előjegyzésekkel már most jelentkezzenek. a takarítók számát a jelenlegi 68-ról a jövő hónapban 95-re emelik. beszereztek egy modern, hazai gyártmányú surológépet is, amely ugyan csak üzemi konyhákban, vagy más hasonló nagy helyiségekben dolgozhatnak, s így munkaerőt tudnak átcsoportosítani a magántakarítások takarításához. a szövetkezetben 80 ablaktisztító is dolgozik, akik már az elmúlt hetekben hozzáfogtak a télen bekormozódott ablaküvegek lemosásához, fényesítéséhez. /mti/

bb 4. jelentősen bővítik az üzlethálózatot - közért-boltokat nyitnak az újonnan épült lakóházakban

i lv/tm szb fm 1961. március 9-10.

a 12. kerületben idén folytatják az üzlethálózat korszerűsítését. a győri ut 2. és a magyar jakobinusok tere 1. számú házban levő üzletet önkiszolgálóvá alakítják, a diósarok ut 7. szám alatti közért üzletet átalakítják, illetve bővítik, meghosszabbítják a nyitvatartási időt.

a kiss jános altábornagy és garat utca sarkán épült új lakóházban korszerűen felszerelt fűszer- és csemege-bolt nyílik. a maros- és a kékgolyó utcában vendéglő-éttermet, a tarcsay vilmos és kiss jános altábornagy utca sarkán eszpresszó-cukrászdát adnak át rendeltetésének.

gondoskodnak a dolgozó nők második műszakjának megkönnyítéséről is. minden olyan csemege üzletben, ahol hűtőszekrény, illetve mirelite-pult van, megfelelő mennyiségű félkész és konyhakész árut árúsítanak majd.

a vendéglátóipar kerületi üzemeinek karbantartására, korszerűsítésére és a kerti butorok felújítására mintegy 890.000 forintot költenek. a velence éttermet tatarozzák, az alkotás utca 30. szám alatti italboltot pedig vendéglővé alakítják át. a böszörményi ut 27 számú házban röltex bolt nyílik, a magyar jakobinusok terén pedig megszüntetik az italboltot, s helyére cipőbolt kerül. /mti/

Je

--

5. kiadás 1961. március 10. 6 óra 10 perc

bb 5. irodalmi színpadok a fővárosi kerületekben -
i lv/tm-lm fm 1961. március 10.

a fővárosi kerületekben egymás után alakulnak az irodalmi színpadok. műsoraikon a világirodalom klasszikusainak, mai íróknak tehetséges fiataloknak a művei szerepelnek. a kerületi kisz-bizottságok felismerték az irodalmi színpadok jelentőségét, s ma már ilyen csoportok működnek a 8., 13., 9., 19., és még számos kerületben. tagjaik üzemi munkások, egyetemisták és középiskolások. legtöbb esetben a fiatalok maguk állítják össze műsorukat számos helyen elhatározták, hogy a fiatalok részére versmondó és beszédtechnikai tanfolyamokat indítsanak, ahova előadóként a színművészeti főiskola tanárait és neves fővárosi művészeket hívnak meg.

a színjátszásnak ez az új formája nagy lehetőségeket jelent a fiatalok színvonalas szórakoztatására. /mti/

bb 7. a berzsenyi daniel leánygimnázium csapata nyerte a 13. kerületi középiskolások szellemi vetélkedőjét

i vt/tr-lm fm 1961. március 10.

a 13. kerületi kisz-bizottság megrendezte az anyagi-földi középiskolások szellemi vetélkedőjét. a versenyző csapatok tagjainak politikai, irodalmi, történelmi, zenei és képzőművészeti, továbbá sporttal kapcsolatos kérdésekre kellett válaszolniuk. a küzdelem az utolsó fordulóig csaknem teljesen nyílt volt, s minimális pontszámkülönbséggel dönt el. a csapatversenyben a berzsenyi daniel leánygimnázium tanulói szereztek meg a győzelmet 26 ponttal. második, illetve harmadik helyen a 25-25 ponttal a bolyai jános gimnázium és az üteg utcai villamosenergiaipari technikum csapata. egyenileg a legjobb eredményt kun gábor, a villamosenergiaipari technikum tanulója érte el, második lett gruber nándor, a gömb utcai közgazdasági technikum diája, harmadik kerkai györgyi, a berzsenyi daniel leánygimnázium.

/mti/

Je

--

mti belföldi hírek

6. kiadás

1961. március 10.

óra 53 perc

bb. 6. naponta ezer fej salátát és egy mázsa gombát szállít a fővárosba szentendre legnagyobb kertészeti szövetkezete

i áe-lm li

1961. március 10.

a pest környéki termelőszövetkezetek kertészeteiből megérkeztek a korai zöldségfélék első szállítmányai. a főváros egyik legnagyobb szállítója, a szentendrei április 4 termelőszövetkezet az idén is elsőnek jelentkezett friss termékeivel a piacokon: az elmúlt napokban 10.000 fejessalátát adtak át a kereskedelemnek. azóta minden nap ezer fej salátát indítanak utnak. a tavaszi idényben egyedül ez a gazdaság 100.000 fej salátát szállít a főváros ellátására. a télen készült hollandi-ágyakban rövidesen szedésre érik a zöldpaprika és a paradicsom is. a primőrútertermelés jelentős tétele a gombatenyészet: a közös gazdaság ebből a termékből naponta több mint egy mázsa árut ad át a kereskedelemnek.

a szentendrei április 4 tsz a környék közös gazdaságainak is segítséget nyújt, hogy kihasználhassák a jó értékesítési lehetőségeket. a tavaszi hónapokban többszáz ezer paradicsom- és paprikapalántát nevelnek a társ gazdaságok számára. /mti/

Se

mti belföldi hírek

7. kiadás

1961. március 10.

óra 40 perc

bb. 8. banyasz meséket, mondákat gyűjtöttek egybe komló városka alakulásának 10. évfordulójára - a feldolgozott anyagot könyvben is kiadják

vid m/ke/gy/fm

1961. március 10.

a pécsi pedagógiai főiskola hagyománykutató munkaközössége idős pécsi, baranyai banyaszoktól husz banyaszmesét, mondát gyűjtött össze és öntötte azokat irodalmi formába; ezekhez bezzegh zoltán készített művészi illusztrációkat. a mintegy tíz ivre terjedő anyagot a baranya megyei tanács könyvben jelenteti meg a banyasznapra, komló városka alakulásának tizedik évfordulójára.

/mti/

bb. 9. jól telettek a szarvasok, őzek és a muflonok a bükkben

vid j/gy/ká

1961. március 10.

a kelet-bükki erdőgazdaság több mint 120 000 holdnyi erdőségeiben több ezer nagyvad átteleltetéséről gondoskodott. az őzek, szarvasok és muflonok etetésére több mint 150 vadetetőt állítottak fel, s ezeket rendszeresen feltöltötték lóherével, lucernaszénával, csermakkal. e gondozás eredménye, hogy ezen a télen egyetlen elhullott vadat sem találtak a bükkben. ugyanakkor minimálisra csökkent a vadkar.

/mti/

bb. 10. augusztus 20-án nyílik meg újra a győri xantus jános muzeum

vid m/ke/gy/fm

1961. március 10.

a fennállásának száz éves jubileumát ünneplő győri xantus jános muzeumot többmillió forint költséggel tatarozzák és atalakitják. a nevezetes műemléképület az előzetes tervek szerint év végén nyílt volna meg a látogatók előtt, de a muzeum vezetősége a helyi szervek segítségével már augusztus 20-ra elkészíti a muzeum új állandó kiállítását. az érdeklődők tizennégy teremben tekinthetik majd meg győr történeti kiállítását.

/mti/

3,09

Se

8. kiadás 1961. március 10. 10 óra 35 perc

bb. 11. restaurálják az első győri magyar újság szerkesztőjének lakóházát

vid sze/gy/szf 1961. március 10.

a győri ingatlankezelő vállalat 24 millió forintot költ ebben az évben lakásfelújításra, több műemléképületet is restaurál. ezek között van a Kovács Pál utca 5. számú egyemeletes ház, amelynek falán emléktábla hirdeti, hogy itt lakott, itt szerkesztette az első győri magyar újságot Kovács Pál orvos és író. az épület teljes helyreállítása hatszáz ezer forintba kerül. rendbehozzák az elavult lakásokat is, mindegyikbe bevezetik a gázt és a vizet. a munkát már megkezdték és még ebben az évben be is fejezik.

/mti/

bb. 12. telefontal kötik össze az 50.000 holdas karcagi határüzemegységeit

vid j/gy/ká 1961. március 10.

a nagyterjedésű, több mint 50.000 holdas karcagi határban, ahol 5 termelőszövetkezet gazdálkodik, a nagy távolságokra eső üzemegységek összefogása, irányítása komoly gondot okoz. a szövetkezetek most a honvédségtől egy telefonközpontot, 11 telefonkészüléket és 100 kilométeres hálózat kiépítéséhez elegendő huzalt kaptak, s így már a nagy nyári munkák idején telefontal köthetik össze az üzemegységeket az egyes termelőszövetkezetek központjaival.

/mti/

bb. 13. tiszapalkonyán áprilisban megkezdik a gömbalaku gáz-tároló tartályok feltöltését

vid te/gy/ki 1961. március 10.

borsod megyében, a Sajó és a Tisza torkolata közötti háromszögben, épül fel hazánk legnagyobb vegyipari üzeme, a Tisza-vidéki Vegyikombinát. az új gyáróriásban román földgázból állítják majd elő a nitrogén műtragyat és a műanyagokat. a borsodi szénél négyszeresére nagyobb kalóriájú földgáz fogadására a vegyikombinát területén korszerű mérőműszerekkel és automatizált elosztóberendezésekkel felszerelt üzemeltetést létesítettek.

/folyt. köv./
8, 15

Se

C

9. kiadás 1961. március 10. 10 óra 4 perc

bb. 13. / tiszapalkonyán..... folyt./ gy

a gázfogadó állomás mellett befejezték három - egyenként 28.000 köbméter gáz tárolására alkalmas - gömbalaku tartály szerelését és április elején megkezdik azok feltöltését.

/mti/

bb. 14. vizsgáznak a mezőgazdasági szakmunkások

i so/gk/gy/ka 1961. március 10.

átélt oktatási időny befejeztével sok ezer dolgozó vizsgázik az állami gazdaságokban. ötszáz üzemegységvezető üzemgazdasági tanfolyamon vett részt a télen, s ők már február végén szامت adtak a tanultakról. most vizsgáznak az új szakmunkások, akik 1958-ban kezdték meg a tanulást. eddig 150 növényvédelmi szakember és ugyanennyi traktoros-gépész kapott bizonyítványt. csupán a hortobágyon hatvanan szerezték meg a traktorosgépész és vontatóvezetői jogosítványt, az állattenyésztők közül az idén kapnak először bizonyítványt a juhász- és a sertésenyésztő szakmunkások. most vizsgáznak először az állami gazdaságokban a mezőgazdasági tanuló is. 1958-ban nagyrészt leányok jelentkeztek kertészeti szakára, most a különböző gazdaságokban 194 kertészeti szakmunkást avatnak.

/mti/

bb. 15. az erdőkben és csemetekertekben is bevalt a simazinos gyomirtás

i so/sze/gy/ká 1961. március 10.

a kukoricaföldéken már nagy területeken alkalmazott vegyszeres gyomirtást az erdészeti kutatók kipróbálták az új erdősitéseknél és csemetekertekben. az elmúlt évben többek között a budapesti, a mátrai, a magasbakonyi, a kiskunsági és a somogyi erdőgazdaságokban folytattak kísérleteket összesen mintegy ötven hektaron. a simazin nevű vegyszer mindenütt jól bevalt: az összesített vizsgálatok azt mutatják, hogy használata mintegy hetven százalékos munkaerőmegtakarítást jelent, a csemeteapolási költségek a korábbinak felére csökkenthetők. az erdőgazdaságokban az idén már üzemi méretekben folytatják a kísérletet.

/mti/

8,50

Se

mti b e l f ö l d i h i r e k

10. kiadás 1961. március 10. 10 óra perc

bb. 16. új műsorszámokkal készül az üdülési szezonra a balaton-
oglari irodalmi színpad

vid m/ke/gy/fm 1961. március 10.

a balatonoglari irodalmi színpad az elmúlt évben mutatkozott be a balaton déli partjának nagyobb üdülőiben, a művelődési otthonokban. idén a kibővített, 25 tagú, munkás, paraszt és értelmiségi fiatalokból álló csoportja új műsorszámokkal készül a nyári szezonra. ezek közé tartozik a „tűz csíholója”, című irodalmi est ady, józsef attila, majakovszkij verseivel, molliére-szemelvényekkel. rendeznek majd balladaesteket, valamint magyar esteket hazai költők verseiből és külön műsorokat „balaton az irodalomban”, címmel.

a balatonoglari irodalmi színpad nyáron ellátogat a balaton déli partjának legnagyobb üdülőibe.

/mti/

bb. 17. az idén is jelentkezhetnek érettségizett leányok a külkereskedelmi levelező iskolába

i sz/gy/gy/ki 1961. március 10.

a külkereskedelmi vállalatoknál dolgozó idegennyelvű levelezők utánpótlására 1957-ben megszervezték a kétéves levelezőképző iskolát. az idén végzőkkel együtt az iskola több mint 200 levelezőt képzett már. az ősszel ismét indítanak új évfolyamot és erre 30 évnél nem idősebb, legalább jórendűen érettségizett lányok jelentkezhetnek. a jelentkezési lapokat május 1-től a wesselényi utca 38 szám alatti iskolában kaphatják meg. a felvételin választás szerint két nyelvből, oroszból, németből, angolból, vagy franciából kell vizsgázni. a levelezőképző nappali iskola, kollégiumi elhelyezésre nincs lehetőség.

/mti/

bb. 18. bolgár, szovjet, német, olasz és lengyel búzák a bányai összehasonlító kísérletekben

vid j/gy/ká 1961. március 10.

a világhírű bányai búza őshazájában, a bányai kísérleti gazdaság nemzetközi fajta-összehasonlító telepén 16 hazai és külföldi búza fejlődését vizsgálják. a tudományos kutatók 6 éven át megfigyelik, hogy a különböző búzafajták közül normal- és nagyadagu műtrágyázással melyik adja a legnagyobb termést, a legmagasabb sikértartalmat, hogyan állnak ellen a betegségeknek, milyen a szalmaszilárságuk. /folyt. köv./

le

mti b e l f ö l d i h i r e k

11. kiadás 1961. március 10. 10 óra 5 perc

bb. 18. / bolgár, szovjet, német..... folyt./ gy

érdekesnek ígérkezik 5 búzafajta monokulturás kísérlete is. 10 évig ugyanazon a területen búzát termesztettek, annak megállapítására, hogy tápanyag-pótlás nélkül melyik fajta milyen arányban romlik le, miként csökken a terméshozama.

/mti/

bb. 19. egy év alatt másfélmillió forintot fordítottak győr-sopron megyében a művelődési házak felújítására

vid m/ke/gy/fm 1961. március 10.

győr-sopron megyében nagy gondot fordítanak a régi művelődési otthonok karbantartására és csinosítására is. erre a célra az elmúlt egy évben másfélmillió forintot fordítottak. nemcsak külsőleg, hanem belülről is barátságosabbak, szebbek lettek a falusi művelődési otthonok. az elmúlt időszakban a megyei tanács 25 000 forint értékben vásárolt festményeket a megye képzőművészeitől, s ezeket a művelődési otthonokban helyezték el. legutóbb bezi, egyházasfalu és rábatamasi kapott festményeket.

/mti/

bb. 22. újabb egészségügyi intézmény nagykanizsán

vid m/ke/gy/fm 1961. március 10.

modern nőgyógyászati eszközökkel felszerelt, két orvosi rendelőből, gyógyszerertárból, váróhelyiségekből, s két lakásból álló egészségügyi intézmény készült el nagykanizsán. az épület 1 200 000 forintba, a berendezések hozzávetőlet ugyanennyibe kerültek. a két rendelő s a gyógyszerertár rövidesen megnyílik, ami igen nagy könnyítést jelent a kiskanizsai kerület több ezer lakójának, ugyanakkor enyhíti az sztk rendelőintézet zsúfoltságát is.

/mti/

9,00

le

le

12. kiadás

1961. március 10.

11 óra — perc

bb. 20. angol megrendelésre szállít borsó-vetőmagot az ujmajori kísérleti gazdaság

vid j/gy/ká

1961. március 10.

nógrád megye déli részén a talaj- és az éghajlati adottságok kiválóan alkalmasak borsótermesztésre. ezen a vidéken gazdalkodik az ország egyik legjelentősebb borsótermesztő gazdasága, a kertészeti kutató intézet ujmajori kísérleti telepe, ahol minden évben 200-300 tonna fajtisza, minőségi vetőmagot termesztnek az állami gazdaságok és termelőszövetkezetek részére. a kísérleti gazdaság egyik nagy megrendelője anglia. a szigetország paras éghajlata alatt megterem ugyan a borsó, de az csak étkezésre, illetőleg konzerválásra alkalmas, a vetőmagot külföldről kell beszerezniük. ujmajor az idén 7 új angol borsófajta szaporítására kapott megbízást. e fajták termését jövőre ugyancsak a kísérleti gazdaságban vetik el, s akkor már többszáz mázsa vetőmagot szállíthatnak az angol megrendelőknek.

/mti/

...

bb. 21. huszezer óra társadalmi munkát ajánlottak fel a város fejlesztésére a gyulai kisz-fiatalok

vid m/ke/gy/fm

1961. március 10.

a gyulai kisz-fiatalok „az ifjuság a szocializmusért”, mozgalomban városuk építését is jelentősen előmozdítják. az üzemi, a termelőszövetkezeti, az állami gazdasági és az iskolai kisz alapszervezetek megtárgyalták és elhatározták, hogy az idén huszezer órnyi társadalmi munkát végeznek a város fejlesztéséért. főleg a gyógyfürdőtelep építésében és a parkosításban segídenek. tavasszal és összesen 200 000 facsemetét is elültet a körös-közi város ifjusága.

gyulán erre az évre 500 000 forint értékű megtakarítást is vállalt a kisz-szervezetek tagsága.

/mti/

le

...

a

9, 10

13. kiadás

1961. március 10.

11 óra 15 perc

bb. 23. a szegedi színészek együttműködési szerződést kötöttek a helyi posta dolgozóival

vid m/ke/gy/fm

1961. március 10.

a szegedi nemzeti színház művészei és a helyi postaigazgatóság képviselői együttműködési szerződést írtak alá, amelyben a színészek vállalták, hogy szakmai tanácsokkal segítik a posta művészeti együtteseit. időnként hangversenyekkel, ajándékműsorral köszöntik a postásokat, s a szükséges kottákat és az egyes színművek szövegvetéseit rendelkezésükre bocsátják. mivel a postások a jövőben az eddiginél nagyobb számban kívánják látogatni a színházi előadásokat, a színház vállalta a jegyek biztosítását.

/mti/

...

bb. 24. új strandok és parkok a balaton déli partján

vid sze/gy/szf

1961. március 10.

a balaton déli partjának kedvelt üdülőtelepei készülődnek a nyári szezonra. az új és a régi parkokban megkezdtek a fűvesítést, a cserjék, fák ültetését.

földvaron az állomás melletti kihasználatlan területen nyolcezer négyzetméteres parkot ültetnek, a központi parkot felújítják. balatonbogláron a vasút melletti mezőgazdasági területen egy holdnyi parkot alakítanak ki, harminc pad kinal majd itt pihenést, szökőkút frissíti a levegőt.

hozzáfogtak a strandok korszerűsítéséhez is. a balatonboglári és a földvári kicsiny, korszerűtlen strand helyett újat építenek. a parkosított új strandok egyenletlen kimosott partszéleit feltöltik, kiegyenesítik és husz centiméter vastag vasbeton partvédővel szegélyezik. felújítják a régi strandokat is. a siófoki nagystrandon 15 új padot állítanak fel, kicserélik a megrongálódott hintákat. a balatonfenyvesi strandon egészségügyi berendezések és arusító pavilonok készülnek el.

a felújítást, a parkosítást május 1-ig mindenütt befejezik.

/mti/

le

le

9, 20

14. kiadás

1961. március 10.

11 óra 10 perc

bb 28. csaknem százmillió forintot költenek az idén a nógrádi szénbányák fejlesztésére.

vid gk/vm/ki

1961. március 10.

az idén a nógrádi szénbányák fejlesztésére, korszerűsítésére és új széntelepek feltárasára csaknem százmillió forintot költenek. a beruházások nagyobbik részét az előző években megkezdett munkák befejezésére fordítják, ötmilliót költenek például a kányasi bánya új széntelepeinek feltárasára és a bányabeli szállítás korszerűsítésére. ebben a bányában már megjelentek az első dieselmotordonyok, az idén a fő szállítógátat teljes hosszban mozdonyszállítással továbbítják a csilléket. három és félmillió forintot fordítanak a tiribesi bánya rekonstrukciójára és szurdok-bánya korszerűsítésére is több mint hatmillió forintot fordítanak a középnyugati katasztrófa-bánya korszerűsítését is folytatják és az év végére befejezik a munkát. az idén nagyobb összeget fordítanak a középnógrádi szénbányák villanyhálózatának felújítására és befejezik a nógrádi szénbányászati tröszt székházának építését./mti/

bb 29. az idén megnyitják az esztergomi babits-muzeumot - emlékkönyvet adnak ki a költő halálának 20. évfordulója alkalmából

vid m/ke/vm/fm

1961. március 10.

babits Mihályt szoros szálak fűzték esztergomhoz: 17 nyarat töltött előhegyi kis kertészházában, ahol sok babits-mű született. a hazafias népfront városi bizottságának kezdeményezésére a babits-villat műemlékké nyilvánították és helyreállítják. restaurálják tornacanak a falát is, ahol rajzszénrel, színes krétával örökítették meg nevüket a kor szellemi életének azok a kimagasló képviselői, akik felkeresték a költőt esztergomi otthonában. a dedikált falon ott látható móróczi Zsigmond, Karinthy Frigyes, Kosztolányi Dezső, Radnóti Miklós, Kárpáti Aurél, Juhász Gyula és sok más neves író, költő, irodalomtörténész, színész aláírása. a villában emlékmuzeumot rendez be a petőfi irodalmi muzeum. a város lakossága máris sok értékes fényképet, kéziratot adott a muzeum számára.

/folyt.köv./

10,00

15. kiadás

1961. március 10.

11 óra 50 perc

/bb 29. az idén megnyitják.....1.folyt./vm

a költő halálának 20. évfordulója alkalmából a hazafias népfront városi bizottsága és a városi könyvtár kezdeményezésére babits-emlékkönyvet adnak ki, amelyben a tornácfalon látható autogrammok még élő tulajdonosai emlékeznek vissza a költővel töltött napokra. mar szamosan - így a többi között Veres Péter, Kassak Lajos, Füst Milan, Benedek Marcell, Tersánszky Józsi Jenő - küldték el írásaikat esztergomba./mti/

bb 30. több mint száz „összkomfortos”, gépkocsi-szervizkombinátot gyártanak esztergomban

vid szf/te/vm/li

1961. március 10.

az esztergomi műszeripari művek több mint száz különleges gépkocsit gyárt az idén a mezőgazdaságnak, illetve a közúti közlekedésnek, meg a postának. a gépkocsikat ellenőrző műszerekkel, aggregátorokkal látják el, pótkocsijukban pedig műhelyt és lakófülkét rendeznek be. ha valamelyik távoli mezőgazdasági üzemben munka közben elromlik a gabonakombajn, a traktor, a cséplő vagy másfajta gép, nem kell javítás végett műhelybe vontatni, az autós szervizkombinát gyorsan a helyszínen terem és műhelyében kijavítja a hibás alkatrészeket. ugyanígy a helyszínen javítja meg a közúti szállításban résztvevő teherautók derekthibáit. a posta dolgozói a vonalzavarok elhárítására vonulhatnak ki vele.

az esztergompaddal, funógeppel, hegesztőberendezéssel, satupadokkal felszerelt műhelykocsiban négyen-ötten dolgozhatnak egy-szerre. szükség esetén ponyvával meg tudják nagyobbítani a műhelyt. a szervizautót jól ellátják alkatrészekkel, hogy a defektus teherautók törött rugóját, vagy hátsó futóművét is ki tudja cserélni az országúton. a korszerű, négyszemélyes lakófülkében asztal, lehajtható fekvőhelyek, székek, mosdó és tüzhely állnak a dolgozók rendelkezésére./mti/

10,10

16. kiadás

1961. március 10.

10 óra 30 perc

bb. 25. Latinka-émlékünnepségek kaposvárótt

vid m/ke/gy/fm

1961. március 10.

ebben az évben ünneplik Latinka sándor, a tanácsköztársaság somogyi vezetője, a somogyi direktórium megszervezője születésének 75. évfordulóját.

a jubileumi ünnepségsorozat a megyében április 5-én kezdődik ünnepi tanácsüléssel, amelyen Latinka sándor özvegye beszél majd férje életéről, munkásságáról. a Latinka emlékünnepségek második részére szeptemberben kerül sor, a kivégzés évfordulóján lelelik le az új Latinka szobrot, amelyet a most készülő szakszervezeti székház előtti Latinka-parkban állítanak fel.

méltó megemlékezésre készülnek a megyei színjátszó csoportok, tanácsköztársasági, munkaszervezeti dalokat tanul a pedagóguskórus, 19-es irodalmi alkotásokból ad majd elő a megyei munkastúdió.

a somogyi képzőművészek, írók megyei pályázatra készülnek tanácsköztársasági témájú festményekkel, versekkel és szindarabokkal.

/mti/

..

bb. 26. új véradó állomásokat szerveznek vidéken

i hi/gg/gy/fm

1961. március 10.

a magyar vöröskereszt felvilágosító tevékenységének hatására a szervezett vérellátás 11 esztendeje alatt hazánkban több mint háromszázezren segítettek a kórházak munkáját, embertársaik gyógyulását önkéntes vérdással.

az egészségügyi intézmények vérszükségletének körülbelül 45 százalékát ma is Budapest adja. ezért az elkövetkező időszakban szaporítják a vidéki véradó-állomások számát. az idén monácon, ózdon, Kazincbarcikán, Sátoraljajhelyen, Gyöngyösön, Cegléden, Vacott és Pápán - mindenütt a helybeli kórház, vagy rendelőintézet mellett - létesül új véradó-állomás, amely kellő mennyiségű vért biztosít majd az illető gyógyintézmény számára. a Szekszárdi és a Győri állomást véradó-állomásként fejlesztik, s így tízre növekszik az olyan vidéki vérellátó intézmények száma, ahol nemcsak helyi, hanem megyei, sőt központi szükségletre is gyűjtnek vért.

/folyt. köv./

10,20

se

17. kiadás

1961. március 10.

12 óra 30 perc

bb. 26. / új véradó állomásokat.... folyt./ gy

a vidéki véradók számarányának megjavítására egyékeként a vöröskereszt 30 000 új donortoborzást vette tervbe. a mozgalom szervezésében nagy segítséget nyújtanak a véradó-körök, amelyek száma jelenleg 176. a véradó-körök egészségügyi előadásokat, filmvetítéseket tartanak, segítik a vöröskereszt helyi szervezeteit a véradás szervezésében, a donorok társadalmi megbecsülését célzó tevékenységükben.

/mti/

..

bb. 27. több mint száz fontos feladatot akarnak megoldani a műszaki fejlesztési alappól a Lenin kohászati művekben

vid sze/gy/szf

1961. március 10.

a Lenin kohászati művekben az idén huszmillió forintot használnak fel a műszaki fejlesztési alappól különböző korszerű termelési eljárások bevezetésére, újfajta módszerek kísérleteire. az összegből több mint száz fontos műszaki fejlesztési feladatot akarnak megoldani. a nagyolvastóműben többek között korszerűsítik az ércdarabosítást, a vasgyártást, illetve az anyagtakarékosság növelésére módosítják az aprókokszt osztályozást, a kohóknál használatos impert eredetű rézfúvókák helyettesítésére hazai anyagból előállított fúvókafajtákra keresnek megoldást. az acélműben gépesítik az öntőtégelyek tisztítását, kezelését. az anyagtakarékosság javítására szovjet tervek alapján újfajta acélöntőformák alkalmazásának kísérleteihez fognak hozzá. ezenkívül különféle ötvözesi eljárásokkal új, jobb minőségű acélfajták előállítását is tervezik. az elektroacélműben kísérletet kezdenek a földgáz és az oxigén együttes alkalmazására a villamosáram csökkentése céljából. az acélöntőműben a többi között az infravörös szárítást próbálják ki, hogy összehasonlítsák tehessenek a mostani kemence szárítási eredményeivel. számos feladat elvégzéséhez már hozzáálltak.

/mti/

se

..

10,28

N

mti belföldi hírek

18. kiadás

1961. március 10.

12 óra perc

bb. 32. két műszakban építik a berentei vegyiművek üzemait

vid szf/sze vm li

1961. március 10.

Borsod megyében, a Sajó völgyében kezdi meg a termelést a második ötéves terv időszakában az ország legnagyobb műanyaggyára, a berentei vegyiművek. évente körülbelül 6.000 tonna PVC-t és más vegyiterméket állít elő. az építkezéseket irányító műszaki vezetőknek a fizikai dolgozókkal vallatva nehéz feladatokat kell megoldaniuk, hogy a jövő márciusig a gyár valamennyi üzemében megkezdhessék a drága külföldi gépek szerelését.

a 31-es építőipari vállalat vezetőinek első dolga volt, hogy a távoli vidékekről bejáró dolgozókat jól felszerelt, kényelmes szállásokon helyezték el. tíz régebről ott maradt munkásszállót átépítettek és korszerűsítettek. eddig hat, egyenként hatvan személyes legényszállót alakítottak át, a többi négyet április 15-én foglalták el a dolgozók. a keszénléti lakótelep 18 lakását július elején, az igazgatósági épületet pedig augusztusban adják át ideiglenes munkásszállónak. így a nyári hónapokban már 1.200 dolgozónak adnak kényelmes otthont.

az idén körülbelül 85 millió forintot fordítanak az új gyár mély-es magasépítési munkáira. ebben az évben valamennyi üzem építéséhez hozzáfognak. a munkákat úgy ütemezték, hogy egyes épületekben a negyedik negyedévben már hozzáfoghassanak a technológiai berendezések szereléséhez. a klórnalkati elektrolízis üzemből a most fejezték be a több mint 74 méter hosszú és 34 méter széles cellaterem, valamint a sóoldó alapozását. a 16 méter magas cellaterem homlokzatát a tökéletes világítás céljából a német demokratikus köztársaságban gyártott úgynevezett kopulit üveggel burkolják majd. a közeli napokban hozzáfognak a negy, egyenként nyolc méter magas sóoldattartó tartályok betonozásához. a határidők megtartása érdekében az építkezéseken két műszakban dolgoznak. /mti/

10,32

mti belföldi hírek

19. kiadás

1961. március 10.

12 óra 10 perc

bb. 33. a mozik áprilisi újdonságait szinkronizálják, feliratozzák a Pannónia filmstúdióban

i di/gk/gy/fm

1961. március 10.

a Pannónia filmstúdióban, a „Fordítógyárban”, most szinkronizálják, feliratozzák a mozik áprilisi újdonságait. hamarosan elkészül az ötödik ügyosztály című csehszlovák kémfilm magyarul beszélő változata. a hangfelvételeket csakány mártia rendező irányítja, s az újszerűnek ígérkező film szereplőinek hangját többek között Pálos György, Szabó Gyula, Soós Lajos és Madaras Vilma tolmácsolja. ugyanakkor Markus Éva rendezésében elkészült a bűnügyi tárgyú defa-film, a Seiler utca 8. szinkronja. a német szereplők Kelemen Éva, Szemes Mari, Vetró Margit, Szabó Gyula, Bitskey Tibor és Pálos György hangján „szólnak”, majd meg. ezenkívül két ifjúsági film magyarul beszélő változatán is dolgoznak. az egyik a Láp kutyája, ez az ndk film-művészeinek alkotása, a másik pedig a Vár titka című szovjet film, amelynek szinkronrendezője Vass János, szinkronszereplői pedig Bessenyei Ferenc, Kőmíves Sándor, Szabó Gyula, Rákosi Maria és Margittay Ági.

feliratozzák az énekes csavargó című olasz filmet, amelynek főszerepét a nálunk is népszerű, világhírű énekes, Domenico Modugno játssza, valamint a Kiábrándulás című ndk-lengyel filmet és az Itélet című francia filmet, amely a tavaly előtti moszkvai filmfesztiválon nyert díjat. ennek főszerepeit Marina Vlady és Robert Hossein alakítja. ezenkívül magyar kísérelőszöveggel látják el a megtorlás című csehszlovák filmdrámát is.

a dramaturgiai három érdekesnek ígérkező külföldi film szinkronszövegét írják. ezek közül az egyik Wolfgang Staudte nyugatnémet rendező bucsu című alkotása, amelynek magyarországi bemutatóját világsiker előzte meg. a másik Dosztojevszkij fehér éjszakák című novellájának szovjet filmváltozata, a harmadik pedig a kenyér és rózsa című szovjet film: ez a nagy októberi szocialista forradalom nagyszerű napjait idézi.

/mti/

10.39

20. kiadás

1961. március 10.

12 óra 15 perc

bb. 34. három szakipari vállalat egyesült - gyorsítják a lakás-
építés befejező munkáit - gépesített mázoló brigádot szerveznek

i sb/sze/gy//38

1961. március 10.

az építésügyi minisztérium rendelkezésére egyesült az épület-
festő-, mázoló- és üvegezési, a tetőfedő- és szigetelő, vala-
mint az épületburkoló- és kályhaépítő vállalat, hogy egységes
irányítással, korszerű munkaszervezéssel segítsék az építkezések
befejező, szakipari munkáinak gyorsítását. az újonnan megalakított
budapesti szakipari vállalat jelentősen fejleszti a szakipari
szakmák és a magasépítők közötti együttműködést.

az új vállalat az üllői uti lakótelepen jól bevált szakszerű
munkaszervezés kiterjesztésével segíti legjobban a szakipari
munkák gyorsítását. az idén már csaknem valamennyi fővárosi
új lakótelepen így szervezik meg a munkát, s csupán ezzel, minden
különösebb technológiai korszerűsítés nélkül is mintegy három
héttel csökkenthetik az épületek átadási határidejét. fel-
használják azonban a gépesítésben rejlő lehetőségeket is, új
szóróberendezéssel a fröcskölt falfestés termelékenységét meg-
háromszorozták, s most elhatározták, hogy megoldják a lakkfes-
tés és az enyves falfestés gépesítését, a tavasszal kísérletet
kezdenek a szakman belüli szakszerű munkaszervezéssel, hogy
fokozzák a gépek kihasználását. az üllői uti lakótelepen gépe-
sített mázolóbrigádot szerveznek, amely a festést előkészítő
csoport után haladva, a korábbi 1-2 óra helyett naponta hat-hét
órán át dolgozhat majd géppel, ha az új szervezés beválik, akkor
a jelenleg kevésnek tartott géppallosmány ahhoz is elég lesz, hogy
valamennyi építkezésen gépesített mázolóbrigád alakítsanak.

az új vállalat korszerű új anyagok felhasználásával is
egyszerűsíti az építkezések befejező munkáit. a sokoldalú
műszaki fejlesztéssel így az idén a szokásosnál jóval nagyobb
ütemben, mintegy tíz százalékkal növelik a szakipari munka
termelékenységét.

/mti/

10,50

21. kiadás

1961. március 10.

12 óra 45 perc

bb 31. ötletes homokjáró szerkezettel szőlőművelésre is alkalmassá
teszik a zetor traktorokat - eredményes kísérletek a szőlészeti
kutató intézetben

1961. március 10.

i ie vm ká

1961. március 10.

a szőlészeti kutató intézet gépkísérleti műhelyében a homoki
szőlőtermesztés gépi eszközével kísérleteznek. az intézetben tavaly
már elkészült egy homoki járószerkezet, amely a francia derot
és a csehszlovák agrosztrój traktorra szerelve jól bevált:
annyira megemelte a kis kerti traktort, hogy az a szőlősorok
között, illetve azok fölött tudott mozogni. ilyen típusu traktora
viszont kevés van a magyar mezőgazdaságnak, nagyobb mennyiség be-
szerzése pedig igen költséges lenne, ezért a szőlészeti kutató in-
tézetben most a nagyszámban elterjedt, s a legkülönbözőbb mező-
gazdasági munkáknál használatos zetort kívánják a szőlőművelésre
is alkalmassá tenni. ebből a célból tovább tökéletesítik és a
zetorhoz módosítják a már kipróbált járószerkezetet. az ötletes
homoki járószerkezet körülbelül 140 centiméter magasra emeli a
traktor első tengelyét, vagyis „hidassá”, teszi, a hátsó kerekek-
hez pedig gumilánctalpat kapcsol, ez biztosítja, hogy a gép ne
süllyedjen el a homokban.

a kutató intézet a nyáron kísérleteket folytat a homokjáró-
vá alakított zetorokkal. ha a kísérlet beválik, jövőre már a homoki
szőlőkben is géppel permetezhetnek, kapálhatnak. a járószerkezet
négy óra alatt felszerelhető a zetorra./mti/

bb 35. egy - egy halasz átlag 21 mázsa halat fogott tavaly

i cs/gk vm ká

1961. március 10.

a halászati termelőszövetkezetek befejezték zárószámadásai-
kat, s a földművelésügyi minisztérium halászati osztályán összegez-
ték az eredményeket.

/folyt.köv.//

11,00

mti belső hírek

22. kiadás

1961. március 10.

12 óra 30 perc

/bb 35. egy-egy....1.folyt./vm

1960-ban a duna, a tiszta, a körösök és a velencei-tó 92.500 holdnyi vízfelületén 24 halászati termelőszövetkezet gazdálkodott nyolcszáz taggal. a szövetkezeti halászok fogási eredménye az 1959. évi 16.600 mázsáról 16.800 mázsára nőtt. egy-egy halász átlagosan 21 mázsa halat fogott ki, részesezésük pedig egyenként 17.000 forint, ami kerekén ezer forinttal több az előző évinél. az elmúlt halászati idényben 500 mázsával emelkedett az első osztályu halak aránya. ez elsősorban annak köszönhető, hogy a szövetkezeti halászok a folyók holtágait tenyésztő tavakként használják ki, s rendszeres az ivadékkihelyezés.

a zarszámadások után alakult meg az ország huszonötödik halászati termelőszövetkezete, a drávai határön htsz, amely a dráva vízterületeit vette át az elektromos kísérleti üzemtől. ugyancsak szövetkezeti terület lett a fertő-tó magyar szakasza is./mti/

bb 36. mérsékelték a paraj és a piroskáposzta arat

i n.j/j vm ka

1961.március 10.

a nagyvásártelpre pénteken reggel 26 vagon és 18 tehergépkocsi áru érkezett. a vagonszállítmányok így oszlottak meg: 12 vagon burgonya, 1 vagon céklarépa, 3 vagon alma, 9 vagon tojás és 1 vagon vagottbaromfi. a tehergépkocsik nagyoobrászben primőröket szállítottak.

az állami élelmiszerboltokban, a csarnokokban és a piacokon pénteken reggel mérsékelték a tisztított paraj és a piroskáposzta arat. a parajt kilónként 5.40, a piroskáposztat 2.60 forintért árusították. a piros hónaposreket csomónként 3.80, az ötszálás csomózott zöldhagymát pedig csomónként 1.30 forintért adták./mti/

11,05

se

mti belső hírek

23. kiadás

1961. március 10.

12 óra 30 perc

bb. 37. magyar vizügyi szakemberek tanulmányozzák az ndk vizgazdalkodását

tm/gy/ki

1961. március 10.

dégen imre, az országos vizügyi főigazgató vezetésével vizügyi szakemberekből álló delegáció utazott berlinbe a német demokratikus köztársaság vizgazdalkodási kérdéseinek tanulmányozására.

/mti/

bb 38. a lotto nyerőszámai

vm ke ki

1961.március 10.

a 10. játékhéten 4,806,313 szelvény érkezett a sportfogadási és lottóigazgatóságra. ennek megfelelően egy-egy osztályra 1,802,367 forint nyeresemény jut. a bonyhádi vörösmarty járási művelődési házban megtartott sorsoláson az alábbi nyerőszámokat húzták ki:

14, 26, 49, 58, 81.

/mti/

bb. 39. a magyar-szovjet mezőgazdasági napok megnyitója szolnokon vid j/gy/ka

1961. március 10.

szolnokon szakmai ankéttal megkezdődtek a magyar-szovjet mezőgazdasági napok eseményei. a mintegy 200 szakember, termelőszövetkezeti, állami gazdasági vezető előtt horváth imre, a megyei partbizottság titkara mondott megnyitót. hangsúlyozta, hogy a szovjet mezőgazdasági nagyüzemek tapasztalatainak ismertetése már az eddigiekben is éreztette hatását a megyei mezőgazdaságban, többek között a kukorica, a silókukorica és a baromfitenyésztés hozamainak emelkedésénél. részben a kolhozokban kidolgozott agrár- és zootechnikai módszerek alkalmazásával szeretnék elérni, hogy a megye az idén 9 200 vagon kenyérgabont, 650 vagon napraforgót, 178 500 sertést, 28 000 hizottmarhat, 33 700 mázsa baromfit, 72 millió tojást és 370 000 liter tejet adjon a népgazdaságnak.

/mti/

11.30

se

24. kiadás

1961. március 10.

15 óra —perc

bb. 40. bírósági vezetők országos értekezlete

t bc/ke/gy/mi

1961. március 10.

pénteken délelőtt budapestén az újjárendezés közgyűlési termében megkezdődött a bírósági vezetők szokásos évi országos értekezlete.

a tanácskozáson résztvevett biszku béla, az mszmp politikai bizottságának tagja, belügyminiszter, kaszas ferenc, az mszmp központi bizottságának osztályvezetője is.

az értekezleten dr. nevezal ferenc igazságügyminiszter mondott beszámolót, amelyben értékelte a bíróságok múlt évi munkáját és ismertette feladataikat.

kiemelte, hogy apolitikai és a gazdasági konszolidáció a bírósági ügyforgalom területén is érezteti hatását. az elmúlt évben a büntető ügyek száma 17 485-tel csökkent 1959-hez viszonyítva. ez is társadalmi rendszerünk magasabbrendűségének bizonyítéka a kapitalista államokkal szemben, ahol a bűnözés általában növekvő tendenciát mutat. igen jelentős a fiatalok elleni bűnögyek számának állandó csökkenése: csaknem 20 százalékkal csökkent az 1960-ban elítélt fiatalok száma 1959-hez viszonyítva. ezt az általános képet meg akkor sem szabad szem elől téveszteni, ha elvétve és szóróvonyosan huliganok ügyeiről szerzünk tudomást.

a polgári ügyforgalom nagyban-egészben az 1959-ik év színvonalán mozog.

amikor visszapillantunk az elmúlt esztendő bírói munkájára - hangsúlyozta a továbbiakban - megállapíthatjuk, hogy az igazságszolgáltatásban, a jogrend és a jogbiztonság további megerősítésében, valamint a szocialista törvényesség megszilárdításában elért eredményeink megfelelnek azoknak a céloknak, amelyeket pártunk 7. kongresszusa e tekintetben kijelölt. bíróságainknak tovább kell haladniuk ezen az úton.

az igazságügyminiszter kiemelte, hogy a szocializmus építésében elért gazdasági sikerek és a mezőgazdaság szocialista átalakításában elért eredmények folytán kialakult új viszonyok a bíróságoktól a jogalkalmazás minden területén igen széleskörű és elmélyült elemző munkát kívánnak meg.

a miniszter beszámolójában foglalkozott a bírósági munka színvonalának további emelésével.

/folyt. köv./

13,00

se

R

25. kiadás

1961. március 10.

14 óra 15 perc

bb. 40. / bírósági vezetők... 1. folyt./ gy

ennek egyik hatékony eszközét a bírósági vezetés további erősítésében látja minden szinten. kiemelte, hogy elsősorban a járásbírói vezetést kell tovább javítani. ezt indokolja az a tény, hogy a hatásköri rendelkezések folytán az ügyek 98 százaléka a járásbíróknál indul meg, s az itt hozott határozatoknak mintegy 80 százaléka elsőfokon jogerőre is emelkedik.

a miniszter ezután tájékoztatta az értekezletet a készülő fontosabb jogszabályokról és hangsúlyozta, hogy szemünk előtt bontakozik ki egységes szocialista jogrendszerünk. ennek szemléltetésére felsorolta az elmúlt évben kiadott fontosabb jogszabályokat.

a készülő törvények közül bővebben foglalkozott az új büntető törvénykönyvvel, amelynek tervezetét az elmúlt év második felében a jogászság ankéton vitatta meg. a kodifikációs bizottság az ankétokon elhangzott értékes észrevételek, javaslatok feldolgozását már megkezdte és e tervszerű munka eredményeként remélhető, hogy az új büntető törvénykönyv belátható időn belül elkészül.

utalt a társadalmi bíráskodás fejlesztésére vonatkozó jogszabály tervezetére, amelynek célja, hogy a szocialista társadalmi együttélés szabályainak fokozottabb megtartására nevelje az állampolgárokat. jelentős lépéssel haladt előre az új szerzői jogi törvény elkészítése.

a beszámolót széleskörű vita követte. az értekezlet szombaton folytatja munkáját.

/mti/

bb. 41. takarékosági gyermekrajzkiállítás nyílt

i kf/kf/gy/ki

1961. március 10.

a művelődésügyi minisztérium és az országos takarékpénztár takarékosági gyermekrajz kiállítást rendezett. az ország minden részéből küldött több ezer rajzból válogatták ki a 350 legsikerültebbet, az általános iskolák 3.-8. osztályos tanulóinak munkait.

/folyt. köv./

13.-

se

1*

24. kiadás

1961. március 10.

15 óra —perc

bb. 40. bírósági vezetők országos értekezlete

t bc/ke/gy/mi

1961. március 10.

pénteken délelőtt budapesti az újjáépítés közgyűlési termében megkezdődött a bírósági vezetők szokásos évi országos értekezlete.

a tanácskozáson résztvevő bizku béla, az mszmp politikai bizottságának tagja, belügyminiszter, kaszas ferenc, az mszmp központi bizottságának osztályvezetője is.

az értekezleten dr. nevezl ferenc igazságügyminiszter mondott beszámolót, amelyben értékelte a bíróságok múlt évi munkáját és ismertette feladataikat.

kiemelte, hogy apolitikai és a gazdasági konszolidáció a bírósági ügyforgalom területén is érezteti hatását. az elmúlt évben a büntető ügyek száma 17 485-tel csökkent 1959-hez viszonyítva. ez is társadalmi rendszerünk magasabbrendűségének bizonyítéka a kapitalista államokkal szemben, ahol a bűnözés általában növekvő tendenciát mutat. igen jelentős a fiatalok elleni bűnügyek számának állandó csökkenése: csaknem 20 százalékkal csökkent az 1960-ban elítélt fiatalok száma 1959-hez viszonyítva. ezt az általános képet meg akkor sem szabad szem elől téveszteni, ha elvétve és szóróvatosan huliganok ügyeiről szerzünk tudomást.

a polgári ügyforgalom nagyban-egészben az 1959-ik év színvonalán mozog.

amikor visszapillantunk az elmúlt esztendő bírói munkájára - hangsúlyozta a továbbiakban - megállapíthatjuk, hogy az igazságszolgáltatásban, a jogrend és a jogbiztonság további megerősítésében, valamint a szocialista törvényesség megszilárdításában elért eredményeink megfelelnek azoknak a céloknak, amelyeket pártunk 7. kongresszusa e tekintetben kijelölt. bíróságainknak tovább kell haladniuk ezen az úton.

az igazságügyminiszter kiemelte, hogy a szocializmus építésében elért gazdasági sikerek és a mezőgazdaság szocialista átalakításában elért eredmények folytán kialakult új viszonyok a bíróságoktól a jogalkalmazás minden területén igen széleskörű és elmélyült elemző munkát kívánnak meg.

a miniszter beszámolójában foglalkozott a bírósági munka színvonalának további emelésével.

/folyt. köv./

13,00

le

R

25. kiadás

1961. március 10.

11 óra 15 perc

bb. 40. / bírósági vezetők... 1. folyt./ gy

ennek egyik hatékony eszközét a bírósági vezetés további erősítésében látja minden szinten. kiemelte, hogy elsősorban a járásbírói vezetést kell tovább javítani. ezt indokolja az a tény, hogy a hatásköri rendelkezések folytán az ügyek 98 százaléka a járásbíróknak indul meg, s az itt hozott határozatoknak mintegy 80 százaléka elsőfokon jogerőre is emelkedik.

a miniszter ezután tájékoztatta az értekezletet a készülő fontosabb jogszabályokról és hangsúlyozta, hogy szemünk előtt bontakozik ki egységes szocialista jogrendszerünk. ennek szemléltetésére felsorolta az elmúlt évben kiadott fontosabb jogszabályokat.

a készülő törvények közül bővebben foglalkozott az új büntető törvénykönyvvel, amelynek tervezetét az elmúlt év második felében a jogászság ankétón vitatta meg. a kódifikációs bizottság az ankétokon elhangzott értékes észrevételek, javaslatok feldolgozását már megkezdte és e tervszerű munka eredményeként remélhető, hogy az új büntető törvénykönyv belátható időn belül elkészül.

utalt a társadalmi bíráskodás fejlesztésére vonatkozó jogszabály tervezetére, amelynek célja, hogy a szocialista társadalmi együttélés szabályainak fokozottabb megtartására nevelje az állampolgárokat. jelentős lépéssel haladt előre az új szerzői jogi törvény elkészítése.

a beszámolót széleskörű vita követte. az értekezlet szombaton folytatja munkáját.

/mti/

bb. 41. takarékosági gyermekrajzkiállítás nyílt

i kf/kf/gy/ki

1961. március 10.

a művelődésügyi minisztérium és az országos takarékpénztár takarékosági gyermekrajz kiállítást rendezett. az ország minden részéből küldött több ezer rajzból válogatták ki a 350 legsikerültebbet, az általános iskolák 3.-8. osztályos tanulóinak munkáit.

/folyt. köv./

13.-

le

mti belső hírek

26. kiadás

1961. március 10.

15 óra 05 perc

bb. 41. takarékosági.... folyt./ gy

a rajzok igen ötletesen, színesen, változatosan hirdetik a takarékoság különféle formáit, hasznát és jelentőségét, a takarékosági szakemberek véleménye szerint számos olyan ötletet adott a kiállítás, amelyet az otp propaganda munkájában is hasznosítani tud.

a kiállítás első díját, tünde tranzisztoros zsebrádiót, sebes kati, a mester utcai általános iskola 8. osztályos tanulója nyerte, grafikus munkának is beillő plakátszerű rajzával. a 2. díjat, kerékpárt, döbrentei ildikó, kispesti 8. osztályos tanuló, a 3. díjat, turista felszerelést pedig molnár jános az erzsébet királyné uti iskola tanulója kapta, ezenkívül 17 tárgy- és 90 könyvjutalommal díjazták a legjobb rajzok készítőit.

a kiállítást, a mester utca 19. számú általános iskolában, pénteken délelőtt ünnepélyesen nyitotta meg pogány ö. gábor a magyar nemzeti galéria főigazgatója, a megnyitón jelen volt ilku pál művelődésügyi miniszterhelyettes, lászló andor az országos takarékpénztár vezérigazgatója, valamint a szot, a nőtanács, a kisz, az uttorok szövetsége képviselői. a kiállítás március 25-ig naponta 10-18 óra között tekinthető meg.

/mti/

bb. 42. az mszmp központi bizottságának távirata az új zélandi kommunista párt megalakulásának 40. évfordulója alkalmából

k gy/mi

1961. március 10.

új zélandi kommunista párt.
központi bizottsága

kedves elvtársak!

pártjuk megalakulásának 40. évfordulója alkalmából valamennyi magyar kommunista nevében meleg testvéri üdvözetünket küldjük.

pártjuk évtizedek óta folytat szívós, következetes harcot az imperializmus ellen a békéért, a dolgozók jobb életéért, a szocializmusért. új zélandi testvérpártunk e harcához szívből kívánunk további sikereket.

a magyar szocialista munkáspárt
központi bizottsága

/mti/

13.-

mti belső hírek

27. kiadás

1961. március 10.

14 óra 55 perc

bb 46. időjárásjelentés

tm/m

1961. március 10.

a meteorológiai intézet jelenti március 10-én, pénteken
13 órakor:

szép tavaszi idő

a szovjetunió európai területének és a skandináv félszigetnek északi részeit hóviharak kíséretében sarkvidéki levegő árasztotta el, és nyomában mínusz 15-20, sőt helyenként mínusz 20 fok alá süllyedt a hőmérséklet. európa többi területein folytatódik a napos, igen enyhe, tavaszi időjárás. tegnap az ibériai félszigeten, olaszországban és balkánon 20 fok fölötti, a többi országokban a 20 fokot megközelítő legmagasabb nappali hőmérsékletek alakultak ki. hazánkban tegnap országszerte 8-10 óran keresztül sütött a nap. eső nem volt. a hőmérséklet napközben rendkívül magas értéket ért el., északkeleten 14-17, máshol 18-21 fokig emelkedett. a szokatlannan enyheségre jellemző, hogy budapesten eddig még egy évben sem mértek március 9-én ilyen magas hőmérsékletet. egyébként a sokévi átlag szerint csak április végén szokott a közéghőmérséklet olyan magas lenni, mint tegnap volt. éjszaka a derült égből a hőmérséklet, sőt a dunántúlon néhány helyen gyenge fagyok alakultak ki. budapesten tegnap a hőmérséklet napi középértéke 13.3 fok volt, a sokévi átlagnál 9.0 fokkal magasabb. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 16 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 771 milliméter, alig változik.

várható időjárás szombat estig: kisebb felhőátvonulások, eső nélkül, helyenként gyenge reggeli ködképződés, mérsékelt szél, a rendkívül enyhe idő tovább tart. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 0, plusz 5 fok között, helyenként gyenge fagy. legmagasabb nappali hőmérséklet holnap: 15-19 fok között.

távolabbi kilátások: vasárnap is igen enyhe idő.
a duna vizállása ma reggel: 305 centiméter. /mti/

13,25

le 15

28. kiadás

1961. március 10.

15 óra 15 perc

bb 43. vetik a fűszerpaprika magját csongrádban

vid ká/j vm mi

1961. március 10.

Csongrád megye több termelőszövetkezetében, így a szegedi új élet, a rőszkei petőfi, a szegedi felszabadulás, a gyalaréti komszomol, az apatfalvi aranykalász tsz-ben a kedvező időt kihasználva megkezdték a híres szegedi fűszerpaprika magjának vetését. a mag széltől védett helyeken készített melegágyakba kerül, s az itt nevelt palántákat korán kiültetik a szabad földbe. ez a módszer, mint a gyalaréti komszomol tsz példája is bizonyítja, nagy termést hoz, ebben a közös gazdaságban tavaly az aszályos időjárás ellenére holdanként 40 mazsa fűszerpaprikát takarítottak be. a szegedi paprikafeldolgozó vállalat tervszerűen szabályozta a vetőmag elosztását, s így a szegedi járas jóminőségű, homokos földjein, mintegy 1000 holdon, szárazságtűrő és sok napfényt igénylő csipős, a többi területen pedig, körülbelül 5000 holdon, csipősségmentes fűszerpaprikamag, illetve palánta kerül a földbe./mti/

bb 44. nyolcmillió szőlőoltvány készítését kezdték meg nagyrédén

vid ká/j vm mi

1961. március 10.

a mátra-alji szőlősgazdák az oltványkészítés mesterei, akik az idén már termelőszövetkezetekben dolgoznak, ezekben a napokban mintegy 15 millió oltvány készítését kezdték meg. ez az országos szükségletnek több mint kétharmadát fedezi. megkezdték a munkát a legnagyobb telepen, a nagyrédei szőlőskert termelőszövetkezetben, ahol 8 millió oltvány készül. három millió oltványt állítanak elő abasáron is, ahol a nagyhirű gazdák idén társultak, s a rákóczi termelőszövetkezetben kamatoztatják tudásukat. az idei oltványokból a termelőszövetkezetek szőlőskertjeit gyarapítják majd az ország minden vidékén, ezenkívül többmillió olaszrizling, leányka és más bor-, illetve csemegeszőlő-oltványt exportra szállítanak. a nagy hozzáértést, szakértelmet igénylő munka jelenleg 3000 szövetkezeti gazdát foglalkoztat, akik között ott vannak a fiatalok is: a nagyrédei, az abasári, a gyöngyössolymosi és a domoszlói tanfolyámokon kiképzett oltványkészítők./mti/

13.40

29. kiadás

1961. március 10.

15 óra 50 perc

bb 45. három héttel előbb nyílik az ibolya a mecseki erdőkben

vid ká/j vm mi

1961. március 10.

a mecsek vidékén, az ország legdélibb táján évek óta nem volt olyan színompas a kikelet, mint az idén. a szokatlanul meleg március elején több vadvirág, amely maskor bizonyos sorrendet tart, most egyidőben nyílik. a sarga kankalin helyenként egész táblákat alkot, s teljes szépségében kibomlott a husvét-i barka. az erdőszéleken virít az ibolya, holott más években csak március végén van az ibolyanyílás./mti/

bb 47. március 13-an kezdődik a 2. magyar rövidfilm-seregszemle - sajtótájékoztató a magyar sajtó házában

t di/gg/fm/m

1961. március 10.

a muosz filmkritikusi tagozata és a filmművészeti szakosztály pénteken sajtótájékoztatót rendezett a magyar sajtó házában. ormos tiber, a budapesti filmstúdió igazgatója ismertette a magyar rövidfilm-gyártás múlt évi eredményeit és idej terveit.

elmondotta, hogy a budapest filmstúdióban csaknem száz rövidfilm készült 1960-ban, ennek mintegy fele különféle szervek megrendelésére. befejezték 14 riport- és dokumentum-film, husz népszerű tudományos rövidfilm, 31 úgynevezett oktatófilm és két kis játékfilm forgatását. a magyar filmhíradó munkatársai 99 híradóval tudósították hazánk és a nagyvilág eredményeiről. a múlt év termésében számos jelentős alkotást találhatunk. ezek közül több, így a hollandiai ballada, a színek és képek, a mednyánszky film, a 15 esztendeje, az álom és valóság, a történelmi lecke fiuknak készítői mondanivalójukhoz korszerű formát találtak, s ezeknek a filmeknek mindegyike egy-egy új alkotó kezdeményezés.

a budapest filmstúdió művészeinek alkotásai közül 21 rövidfilm, 16 külföldi filmfesztiválon képviselte hazánkat. számos újdonság, így például kollányi agoston ragadozó növények című filmje ugyszólván az egész világot bejárta, egész sor díjat nyert. ebben az évben a múlt évihez hasonló számú rövidfilmet készítenek a budapest filmstúdióban, ugyanakkor gazdagítják a témák számát, s arra törekednek, hogy bemutassák hazánk életét. ezt a célt szolgálja az új kollégiumok életéről készülő dokumentumfilm; továbbá az az elgondolás, hogy három-négy falusi tárgyú riport, illetve dokumentum-filmet forgatnak./folyt.köv./

14.35.

bb 47. /március 13-án kezdődik... 1. folyt./ m

bemutatják majd budapest hidjainak történetét, a magyar uttorómozgalom elmúlt másfél évtizedét, stb. a népszerű tudományos filmek alkotói egész sor világnézeti kérdésekről kívánnak szólni, foglalkoznak majd az élet keletkezésének kérdésével,

bemutatják a különféle tudományágak újdonságait, a kibernetikát.

a sajtótájékoztató második részében györgy istván rendező a második magyar rövidfilm-seregszemle programját ismertette. elmondotta, hogy a magyar rövidfilm gyártásnak ezt az eseményét március 13-tól 19-ig rendezik meg. számba veszik az elmúlt év termését és a különféle kategóriákban kitüntetik a legjobb alkotásokat. a rövidfilmek egy-egy műfajában három díjat adnak ki. a seregszemle időszakában hat szakmai ankétot, vitát is rendeznek, a díjkiosztót március 19-én a duna moziban tartják./mti/

bb 49. a mahart közli,

sze vm ki

1961. március 10.

hogy a tiszabura-szolnok közötti hajójáratot március 13-án megindítja. a hajó tiszaburáról ezen a napon 3 órakor, szolnokról pedig 14 órakor indul./mti/

15.10.

bb 48. készül az első gépesítési üzemtan - jól hasznosítják, gazdaságosan üzemeltetik gépeiket a termelősövetkezetek

i ie vm ká

1961. március 10.

a mezőgazdasági szervezési intézet tavaly 17 gépesített termelősövetkezetben vizsgálta a traktorok teljesítményét és gazdaságosságát. megállapították, hogy a traktorokat általában igen jól használják ki: teljesítményük magasabb, mint a gépállomási traktorok teljesítményének átlaga, s üzemeltetésük is igen kifizetődő.

a termelősövetkezetek gépesítése most kezd nagyobb méretekben történni, s ennek tudományos megalapozására több üzemtani munka készül a szervezési intézetben. kidolgoztak egy módszert, amivel néhány óra alatt meg lehet állapítani, hogy adott talajkategoría és vetésszerkezet mellett a termelősövetkezetnek hány 15 lóerős traktoregységre van szüksége, ebből hány univerzális és hány szántó-traktor üzemeltetése célszerű. számításokat végeztek arról is, hogy az üzemen belüli szállítások szempontjából milyen szövetkezeti terület-nagyság az optimális. ezek szerint gépesítés nélkül a szállítás maximálisan 1500-2000 holdas területen gazdaságos, a technika mai színvonalán gépesített szövetkezetben viszont 3500-4500 holdas üzemben a legkifizetődőbb.

a mezőgazdasági szervezési intézetben az idén megkezdik az első gépesítési üzemtan kidolgozását. hazánkban első ízben készül ilyen jellegű munka, amely meghatározza, hogy milyen gép-összetétel, munkaszervezet, javítási és tárolási rendszer, szakember-ellátottság és egyéb körülmények mellett leg gazdaságosabb a termelősövetkezeti gépek üzemeltetése. a témák között szerepel egyes kultúrák komplex gépesítésének üzemtana is: ennek során megvizsgálják, hogy milyen üzem-és munkaszervezési megoldásokkal lehet a leghatékonyabba tenni a gabonafélék, a zöldségkormányok és egyes kapásnövények gépi művelését és betakarítását./mti/

15.00

mti b e l f ö l d i h i r e k

32. kiadás

1961. március 10.

10 óra - perc

bb 50. csehszlovák szakszervezeti vezető érkezett budapestre
k kz/j/s ká 1961. március 10.

pénteken a medosz vendégeként budapestre érkezett antonin topinka, a csehszlovák mezőgazdasági és erdészeti dolgozók szakszervezetének elnöke. a csehszlovák szakszervezeti vezető három napig tartózkodik magyarországon, s ez idő alatt tárgyalásokat folytat a medosz vezetőivel társadalombiztosítási kérdésekről, továbbá az öntözéses gazdálkodás problémáiról, valamint a városok és ipartelepek zöldség- és gyümölcsellátásának megszervezéséről.
/mti/

..--

bb 51. az elektroimpex első üzletkötése lipcsében; film-
szövegnyomó gépeket adott el a defa filmgyárnak

i sz/gg/s ki 1961. március 10.

az elektroimpex külkereskedelmi vállalat lipcsében tartózkodó szakemberei már hírt adtak a vására első üzletkötéseiről. pénteken értesítették a vállalat vezetőit arról, hogy elsőként a defa berlini filmlaboratóriummal kötöttek üzletet, eladtak számára két kinopress filmszövegnyomó gépet, a magyar gyártmányú berendezés 35 milliméteres fekete-fehér és színes filmkopiákra nyom feliratokat, a vásáron több közelköteti ország kereskedői is érdeklődnek ilyen gépek vásárlása iránt.
/mti/

15.20. *le* *2*

mti b e l f ö l d i h i r e k

33. kiadás

1961. március 10.

14 óra 55 perc

bb 52. tavaszi szünet az iskolákban
k vt/ke/s fm 1961. március 10.

a művelődésügyi miniszter utasítása értelmében az általános és a középiskolákban a tavaszi szünet április 5-től 12-ig tart. az első tanítási nap április 13. mivel az ötödike előtti három nap munkaszüneti nap, így az iskolai szünet tulajdonképpen április 2-án megkezdődik.

az iskolák már készülnek a felszabadulási ünneppé, amelyet általában április 1-én, szombaton rendeznek.

a tavaszi szünet utolsó napjainak egyikén tartják meg a pedagógusok ideológiai továbbképzésének beszámolóját.
/mti/

embargó 22 óráig.

bb 53. dobi istván távirata 9. frigyés dán királyhoz
k mth/te/s fm 1961. március 10.

dobi istván, az elnöki tanács elnöke dánia nemzeti ünnepe alkalmából üdvözlő táviratot küldött 9. frigyés dán királynak.
/mti/

--

bb 55. a rátkai márton színészklub közli,

i v/gk/gi fm

1961. március 10.

breitner jános - szerzői estjét április 7-én 22.30 óra-
kor tartják meg.

/mti/

15.45. *le*

34. kiadás

1961. március 10.

17 óra 55 perc

bb 56. vasárnap és hétfőn békekölcson huzás - az 1. az 5. és a 6. békekölcsonre 93.8 millió forintot sorsolnak

i kf/s ki 1961. március 10.

az országos takarékpénztár vasárnap és hétfőn rendezi az idei első államkölcson sorsolásokat, az 1. az 5. és a 6. békekölcson 1961. első féltávi huzását. a sorsolásokat mindkét napon a szakszervezetek művelődési otthonában 11. kerület, fehérvári ut 47-51.sz. tartják.

március 12-én vasárnap délelőtt 10 órai kezdettel bonyolítják le az 1. békekölcson huzását. ebből a kölcsonből 61.500 kötvényre 19 millió forint értékű nyereség és törlesztés jut.

március 13-án, hétfőn délután fél háromkor kezdődnek a huzások. először az 5. békekölcsont húzzák, 164.450 kötvényre 30.4 millió forintot. utána a 6. békekölcson 235.200 kötvényre 44.4 millió forint jut a szerencsés nyerteseknek.

a kétnapos huzáson az 1. az 5. és a 6. békekölcsonból összesen 461.150 kötvényre 93.8 millió forintot sorsolnak. a nyertes kötvények beváltását március 16-án kezdik meg.
/mti /

bb 58. földművesszövetkezeti vezetők értekezlete debrecenben

vid/ká/s j 1961. március 10.

pénteken a szövosz igazgatósága debrecenben tájékoztatásra hívta meg hajdu, szabócs, szolnok és borsod megye földművesszövetkezeti vezetőit. a tájékoztatást dr. tatár kiss lajos, a szövosz elnöke vezette. a résztvevők megvitatták a földművesszövetkezetek előtt álló feladatokat, foglalkoztak a zöldségtermesztés és értékesítés problémáival, meghatározták a falusi lakosság jobb ellátására hozandó kereskedelmi intézkedéseket. megbeszélték a borsodi iparvidék lakosságának zöldség- és gyümölcsellátásával kapcsolatos kérdéseket, az egyszerűbb mezőgazdasági szövetkezetek termelési és gazdasági feladatait, a tojás-felvásárlás és értékesítés teendőit, a mezőgazdasági termékek exportja növelésének lehetőségeit. /mti /

16.15.

HL

35. kiadás

1961. március 10.

18 óra - perc

bb 54. megkezdődtek az igazság házhoz jön című darab próbái a józsef attila színházban

i v/gk/s fm 1961. március 10.

a józsef attila színházban új magyar, mai tárgyú színpadi alkotás bemutatására készülnek. a színházban pénteken tartották kállai istván az igazság házhoz jön című kétrészes színpadi történetének olvasópróbáját.

a szerző szindarabjában generációs problémáról ír. a darab egy éjszaka története, apáról és a fiáról szól. nem dráma, nem is vigjáték, írója megjelölése szerint: kétrészes színpadi történet.

a darabot szinetár miklós - mint vendég - rendezi. a szereplők: sinkovits imre, nádai imre, csók istván, bodrogi gyula, kállai ilona és komlós juci.

kállai istván színművét április 14-én mutatják be a józsef attila színházban. /mti /

--

bb 57. megkezdte munkáját a komárom megyei növényvédő állomás

vid ká/j/s mi 1961. március 10.

a tavalyinál 3 héttel korábban, pénteken megkezdte munkáját a komárom megyei növényvédő állomás. gépekkel elsőként az oroszlányi és a tatabányai termelészövetkezetekben permetezik a gyümölcsösöket, s rövidesen hozzálátnak a vegyszeres gyomirtáshoz is. az idejében földbe került őszi gabonák ugyanis szépen bokrosodnak, és a hőmérséklet is kedvező ehhez a munkához. az állomás az idén a múlt évinél 1.000 holddal nagyobb területen, 3.500 holdon végez vegyszeres gyomirtást. /mti /

--

1.5.18.

HL

36. kiadás

1961. március 10.

18 óra - perc

bb 59. bemutatták a szakembereknek a tápérték veszteség nélküli szénaszáritás nagyüzemi módszereit

vid ká/j/s mi 1961. március 10.

a képzőhelyi mezőgazdasági akadémia ujmajori gazdaságában pénteken bemutatták az állami gazdaságok szakembereinek a tápérték-veszteség nélküli szénaszáritás nagyüzemi módszereit. az akadémia kutatói három módszert dolgoztak ki a veszteség nélküli takarmányszáritásra. az egyik módszer szerint a takarmányt négyzetalakban, fél méter magas téglafalal veszik körül, amelyek belül lécrácsokat helyeznek el. a ventilátorok segítségével befúvatott levegő a rácsozat és a szellőzőjáratok segítségével gyorsan megszáritja a takarmányt. az ilyen módszerrel száritott szénát a téli hónapokban többször is megvizsgálták, és az adatok szerint a takarmány keményítőtartalma eléri a 36 százalékot. fehérjetartalma a mesterséges száritás után szintén nagyobb, mint az eddig alkalmazott módszerek esetén: 8 százalékról 12,7 százalékra emelkedett. a bálázott állapotban száritott széna kilónkinti karotinmennyisége 42 milligramm, a téglafalak között száritott szénáé pedig meghaladja a 60 milligrammot. az adatok azt mutatják, hogy a takarmányok vitamintartalmának nagyrészt sikerült megőrizni a téli hónapokban is. a száritás ugyanakkor gyorsabb és olcsóbb.

a szakemberek elismeréssel vélekedtek az új szénaszáritási módszerről, s azt az idén már számos állami gazdaság alkalmazza. /mti/

--

bb 61. a szot üdvözlötte a jubiláló mexikói munkásegyletemek

k hi/s fm 1961. március 10.

a szakszervezetek országos tanácsa táviratban üdvözlötte a mexikói munkásegyletemet, alapításának 25. évfordulója alkalmából. az egyetem egyik alapítója és jelenlegi igazgatója vicente lombardo toledano, a nemzetközi szakszervezeti mozgalom ismert vezetője, a szakszervezeti világszövetség elnöke, a latinamerikai dolgozók szövetségének főtitkára. /mti/

--

16.18.

ME

37. kiadás

1961. március 10.

18 óra 05 perc

bb 62. bemutatták a kézműipari vállalatok ruhamodelljeit - ülést tartott a divattanács

i sz/gg szb ki

1961. március 10.

pénteken a kötszőipari divattanács ülésén a szakemberek döntöttek arról, hogy milyen kötöttolmikat gyártsanak, milyen újdonságok kerüljenek forgalomba. a divattanács tagjainak új szintetikus gyapju és műszalkeverékű, különleges színösszeállítású pulovereket, ruhákat mutattak be. több színű fonalból cénázott, melírozott anyagból hamvas és márványszerű kötöttolmik készítenek. hullámosított nylon és banlonszal keverékéből kreppes pulover gyártását kezdik meg. frottier anyagból strandkabátokat varrnak a nyarra, a férfiaknak pedig ujjatlan pulover és kötöttkabát összeállításokat terveztek.

szintén pénteken rendezték meg nagyszabású divatbemutatójukat a városligeti gundel különtermében a budapesti kézműipari tröszt vállalatai. izléses, csinos ruhákat kis sorozatokban gyártják és az újdonságokat először a tröszt, haris közti bemutatótermében hozzák forgalomba. /mti/

--

bb 64. walter vesper, a német demokratikus köztársaság budapesti nagykövete elutazott magyarországról

k mth szb fm

1961. március 10.

walter vesper, a német demokratikus köztársaság budapesti rendkívüli és meghatalmazott nagykövete végleg elutazott magyarországról. búcsúztatásán jelen volt puja frigyos külügyminiszter-helyettes, fodor zoltán, a külügyminisztérium osztályvezetője, kovacs józsef, a külügyminisztérium protokollosztályának helyettes vezetője. jelen volt a budapesten akkreditált diplomáciai képviselők számos vezetője és a német demokratikus köztársaság nagykövetségének beosztottai. /mti/

--

16.45.

Zoltán

38. kiadás 1961. március 10. 18 óra 05 perc

bb 60. már elküldték a termelészövetkezeteknek az első negyedévre vállalt háromszázezer négyzetméter kertészüveget a zagyvapálfalvi táblaüveggyárból

vid szf/te-lm ki 1961. március 10.

a régi és az új termelészövetkezetek számai térnek át országsszerte a melegegházi kertészetre. azért fontos feladat a nagy kertészüveg igény kielégítése.

a zagyvapálfalvi táblaüveggyár az idén kétféle négyzetméterrel több táblaüveg gyártását irányozta elő, mint tavaly. ezen belül kétszáznegyvenezer négyzetméter kertészüveg előállítását tervezte. a földművelésügyi minisztérium azonban többet kért a kertészkedéssel foglalkozó termelészövetkezeteknek. ezért a vágóüzem munkásai az első negyedévre háromszázezer négyzetméter kertészüveg vágását vállalták. a gyár a tizenöt régi üvegágó mester mellé előbb hét, majd még három tanuló vett fel, azonnal a gyakorlati fogásokra képezték ki a fiatalokat, akiknek a munkája így máris eredményesen egészíti ki a régi mestereket. a tíz tanuló naponta mintegy ezerötyszáz négyzetméter kertészüveget vág. nem ritka, hogy naponta ötezer négyzetméter kertészüveg hagyja el a zagyvapálfalvi táblaüveggyárt.

a tanulók gyors kiképzése jelentősen hozzájárult, hogy a gyár dolgozói az első negyedévre vállalt háromszázezer négyzetméter kertészüveget március 10-én délre, 21 nappal a határidő előtt legyártották.

április közepéig előreláthatóan félmillió négyzetméternyi kertészüveget vágnak, annyit, mint más esztendőben fél év alatt./mti/

.-.

bb 65. május 15-ig megépítik az első campinget a velencei tó partján - agárdon 10.000 személyes, korszerű strand várja a vendégeket - tájékoztató a velencei tó környékének fejlesztéséről

t hbj-lm ki 1961. március 10.

pénteken gondai Istvánné, a fejér megyei tanács idegenforgalmi hivatalának vezetője tájékoztatta a sajtó képviselőit a velencei tó fejlesztésének terveiről.

/folyt.köv./

R

16.50.

Handwritten mark

39. kiadás 1961. március 10. 18 óra 10 perc

bb 65. /május 15-ig megépítik...folyt./-lm

az elgondolások szerint először agárdot, majd gárdonyt és velencét, később pedig az északi partvidéket fejlesztik. agárdon a tó partján már az idén május 15-ig felépül az első camping, amely 500 személyt fogadhat egyszerre, szükség esetén azonban többet is. már építik a mosdókat, a zuhanyozókat és a három tüzhelyet. a sátrakat élősvény választja majd el egymástól, az agárdi korszerűsített strandon izléses öltözőket építettek és az idén már egyszerre tízezer személy is enyhülést találhat a tó hűs hullamaiban. ugyancsak a strand közelében hajókikötőt is létesítettek.

ebben az évben sokat költenek a velencei tó partjának szépítésére. így például 130 fénycsó ontja fényét az üdülőtelepek utjain, 500 padot készítenek, parkosítják a velencei öblöt, a 7-es ut mentén folytatják a járdaépítést, fasítják a ligeteket.

a velenceitavi intézőbizottság azonban már távolabbra is elkészítette a tópart fejlesztési tervét. az ugynevezett regionális terv szerint agárdon, gárdonyföldön, velenceföldön, velencén és az északi parton létesítenek új strandokat. az a törekvés, hogy a jövőben szabályozzák a tó vízszintjét. erre megtörténik már 1961-ben az első, kezdeti intézkedés, mert mélyítik és tisztítják a dinnyés-kajtori vízelvezető csatornát. a későbbi években partfalakat is építenek.

a tó látogatói, a strandolók és az üdülők sokszor panaszkodtak, hogy különösen esősebb időben sok a szunyog. ezért elhatározta az intézőbizottság, hogy az idén repülőgéppel és egyéb gépi eszközökkel szunyogirtó-szert permeteznek a nadasokra./mti/

.-.

16.55.

Handwritten marks

40. kiadás

1961. március 10.

18 óra 15 perc

bb 63. országos mezőgazdasági építési ankét a földművelésügyi minisztériumban.

tie szb ká

1961. március 10.

a nagyüzemi gazdaságok kialakítására a termelőszövetkezetek a következő években többletkezelt, főleg a közös állatállomány elhelyezésére szolgáló épületeket kapnak, s a nagy építkezési program megvalósításával egyidőben az üzemszervezés és az állattartási technológia új módszerei, irányzatai is tért hódítanak. a termelőszövetkezeti építkezések műszaki fejlesztése így most sokkal bonyolultabb, mint korábban. a problémák széleskörű megvitatására építésszek, közgazdászok, termelőszövetkezeti vezetők részvételével pénteken országos mezőgazdasági építési ankétot rendeztek a földművelésügyi minisztériumban.

az ankétot hont jános földművelésügyi miniszterhelyettes nyitotta meg. - az utóbbi 1-2 évben - mondotta többek között - jelentős változás történt a mezőgazdasági építkezések szerkezetében: tért hódítottak az olcsó, egyszerű kivitelű favázas épületek, számos körülmény szél amellé, hogy a következő években is elsősorban ilyeneket kell építeni. az egyik ok, hogy ezek lényegesen olcsóbbak, gazdaságosabbak, több állat elhelyezésére lehet felhasználni a beruházási összegeket. a mezőgazdasági nagyüzemek keretei ugyan már létrejöttek, de még nem alakult ki véglegesen az egyes majorkák helye, profilja még sokat változhat; ugyanakkor fejlődik, állandóan módosul az állattartási technológia, ez a két szempont is a vázszerű, tehát könnyen áttelepíthető vagy átalakítható építkezések kiterjesztését indokolja. ami az építési anyagot illeti, a legközelebbi években még főleg az olcsó és nagyobb mennyiségben rendelkezésre álló szarfát kell használni, s csak kisebb mértékben a vas- és vasbeton-szerkezeteket. a szarfás épületek méreteit azonban növelni kell.

az ankét résztvevői a jelenleg leggyakrabban alkalmazott 35 típusú és ajánlott tervet vitatták meg. a felszólalók sok hasznos megjegyzést tettek az épületek üzemeltetésének tapasztalatairól. a javaslatokat a földművelésügyi minisztérium illetékes osztályai áttanulmányozták, s az 1962-re javasolt építési tervek részletes programjának kidolgozásánál hasznosítják. /mti/

--

R

17.00

Zeli

41. kiadás

1961. március 10.

18 óra 15 perc

bb 66. a szocialista mezőgazdaság vízügyi kérdéseiről tárgyalnak miskolcon.

vid szf/te szb szf

1961. március 10.

pénteken kétnapos ankét kezdődött miskolcon a magyar hidrológiai társaság borsod megyei csoportjának rendezésében a szocialista mezőgazdaság vízügyi kérdéseiről. a műszaki és természettudományi egyesületek szövetségének székházában megrendezett ankéton résztvettek a hidrológiai társaság, a vízügyi főigazgatóság, a miskolci talajlaboratórium, valamint a termelőszövetkezetek és az állami gazdaságok öntözésügyi szakemberei, több mint ötvenen.

kalmán miklós, a vízügyi főigazgatóság főmérnöke ismertette az ország öntözésügyi kérdéseit. a hozzászólók elmondották, hogy borsod megyében jelenleg mintegy kétezer holdon folytatnak öntözéses gazdálkodást. 1965-re az öntözött terület tizennégyezer holdra emelkedik.

dr. szebellédi lászlóné, a vízügyi tudományos kutató intézet munkatársa az öntözésügyi rendezésében genfben tartott európai öntözésügyi értekezlet határozatait ismertette, majd a haztartási és az ipari szennyvizek hasznosításának kérdéseiről szólt keletnémet tapasztalatok alapján. az előadáshoz szamosan szóltak hozzá.

a tanácskozást szombaton folytatják az állattenyésztés fejlesztésével kapcsolatos vízügyi kérdések, valamint az új halgazdaságok telepítésének megvitatásával. /mti/

--

bb 67. meghalt horváth jános irodalomtörténész

gy szb li

1961. március 10.

horváth jános, a magyar tudományos akadémia rendes tagja, kossuth-díjas irodalomtörténész, nyugalmazott egyetemi tanár, életének 83. évében, 1961. március 9-én elhunyt.

horváth jános irodalomtörténeti rendszerével és egész életművével magasrendű összefoglalását adta a toldy ferencsel kezdődő nemzeti felfogású irodalomtörténetírásnak, ennek ő volt legkiemelkedőbb, legbiztosabb ítéletű és esztétikai érzékű művelője, aki az irodalomtörténetírást művészi fokra emelte. számos költőgimiumi, majd egyetemi tanári működésével tudósok és tanárok nemzedékeit nevelte fel.

a kiváló tudóst a magyar tudományos akadémia és a budapesti eötvös loránd tudományegyetem saját halottjának tekinti. temetése március 14-én /kedd/ delután 3 ór. kor lesz, a farkasréti temetőben. /mti/

--

17.15.

110

10

42. kiadás

1961. március 10.

18 óra 20 perc

bb 69. a megye gazdálkodási terveiről, a mezőgazdasági termelés és felvásárlás feladatairól, a társadalmi munka szervezett irányításáról tárgyalt pest megye tanácsulása

te/ke-lm li

1961. március 10.

pest megye tanácsa pénteken ülést tartott. dr. dajka balázs, a végrehajtóbizottság elnökhelyettesének előterjesztése alapján többi között megvitatták a megye mezőgazdasága átszervezésével kialakult helyzetet, az idei termelési és felvásárlási feladatokat. a tanácsülés tudomásul vette a megye mezőgazdasági termelésének idei terveit. szerint a növénytermelésben jelentősen növekszik a nagyértékű takarmányok vetésterülete: évelő pillangósokat 7000 holddal nagyobb területen termelnek, mint tavaly. ugyancsak nagymértékben növekszik a tápdús silókukorica és a zöldségtermő terület is a megyében. ennek megfelelően fejlődik a megye állatállománya is: a sertések száma tizezerrel, a kocaállomány 11.000-el növekszik, a megalapozott tervek szerint az idei árufelvásárlás növekedése is biztosított. magyarán a növekedés várható a baromfi-tojás, a tej, burgonya és vágómarha felvásárlásban. a tervek alapján a tanácsülés határozatot hozott a vetőmagbiztosításra, a talajelőkészítés, növényápolás zavartalan lebonyolítására, megállapítva: a rendelkezésre álló gépi és fogatoló teljes kihasználása szükséges a tavaszi munkák időben történő elvégzéséhez. keleti ferenc, a megyei tanács vb-elnökének javaslatára a tanácsülés elhatározta: a megyei árualap bővítése érdekében mozgalmat indít, hogy a megye valamennyi háztáji gazdasága legalább 200 tojást és 5 kilogramm baromfihúst értékesítsen az állami felvásárló szervek útján.

a tanácsülés megtárgyalta a helyiipari és kommunális szolgáltató vállalatok beruházási és termelési terveit, valamint a megyei népi ellenőrzési bizottság munkájáról és idei munkatervéről szóló jelentést. végül dr. farkas Mihály vb titkár előterjesztése alapján az idei köztségfejlesztési feladatokat elősegítő társadalmi munka szervezéséről tárgyaltak. /mti/

bb 68. szombaton délelőtt leplezik le mikszáth kálmán szobrát

km.ke-lm li

1961. március 10.

mikszáth kálmán halálának 50. évfordulója alkalmából a fővárosi tanács elkészítette a nagy író szobrát, amelyet március 11-én szombaton délelőtt 11 órakor ünnepélyesen lepleznek le a mikszáth kálmán téren. az ünnepségen illés béla kossuth-díjas író mond beszédet. /mti/

17.20.

KE

R

43. kiadás

1961. március 10.

18 óra 40 perc

bb 70. a televízió közli

se-lm hk

1961. március 10.

hogyan darvas szilárd váratlan halála miatt a szombati műsor a következőképpen módosul:

18 tavaszi képek a faluból /mezőgazdasági műsor/
18.30 tv híradó
18.45 hétről hétre
19 vidám rajzfilmek
19.30 kedves dallamok - részletek a tv Lehár-kálmán estjéből
kb 21 közvetítés a vidám színpadról
kb 22.35 hírek
x x x

vasárnap, március 12-én

kb 16.45 ég az erdő - magyar kisfilm

a többi vasárnapi műsorszám változatlan. /mti/

17.20.

bb. 74. újra öttalalát a Lottón

te/gi hk

1961. március 10.

az e heti lottosorsolás újabb meglepetéssel szolgált. a

10. heti szelvények értékelése közben öttalalatos szelvényt találtak a sportfogadási és lottoigazgatóságon. az öttalalatos szelvény száma: b 7,179.387 és azt a 9. kerületi otp fiók hozta forgalomba. a szelvények értékelése még tart. /mti/

17.45.

KE *R*

mti bel f ö l d i h i r e k

44. kiadás 1961. március 10. 19 óra 35 perc

bb. 71. megjelent a demográfia idei első száma

k zs/zs/gi li 1961. március 10.

megjelent a demográfia, a magyar tudományos akadémia demográfiai elnökségi bizottsága és a központi statisztikai hivatal közös népesedéstudományi folyóiratának idei első száma. a folyóirat érdekes tanulmányokat közöl hazánk népességének alakulásáról, a lakosság foglalkozási összetételéről. dr. szabady egon írásában arról számol be, hogy az elmúlt 11 esztendő alatt milyen változás ment végbe a foglalkoztatottság terén, a női és férfi, a mezőgazdasági és az ipari munkavállalók számarányában.

közi az új szám mihaíl ptuhának, az ukrán tudományos akadémia tagjának átfogó elméleti tanulmányát is. a demográfiai jelenségek és folyamatok vizsgálatának általános formája címmel, továbbá dr. kiss albert, dr. gergely imre, dr. neubauer györgy írásait is. / mti/

bb. 72. színész- munkás találkozók kaposvarott
vid m/ke/gi li 1961. március 10.

a kaposvári csiky gergely színházban nagy sikerrel játsszák. racine : phaedra című drámáját, s puccini: pillangókisasszony című operáját. a két előadásra somogy megye iskolai üzemi csoportos színházlátogatást szerveztek. az előadások után a nézők anketon ismerkedtek meg a színház művészeivel. pénteken délután a phaedra főszereplői: veszeley maria, fülöp mihály, homokay pál és szabó béla, továbbá a darab rendezője, kamarás gyula, a kaposvári újságíróklubban találkozott a transvill szocialista brigádjával. ugyancsak pénteken délután a kaposvári cukorgyári munkásszálláson a gyári munkásokkal, a jelenteg kaposvári szakszervezeti iskolán tartozkodó tolni és somogy megyei szakszervezeti funkcionáriusokkal beszélgettek a pillangókisasszony főszereplői: patfy aliz, somogyi géza és a rendező suttós gábor. mindkét találkozón érdekes vita alakult ki az említett darabokról, s arról, hogy a munkások mit várnak a színészektol. / mti/

17.55.

mti bel f ö l d i h i r e k

45. kiadás 1961. március 10. 19 óra perc

b. 73. országos értekezletet tartott a központi népi ellenőrzési bizottság

gk/gi li 1961. március 10.

pénteken a megyei népi ellenőrzési bizottságok elnökei részére egésznapos munkaértekezletet tartott a kneb elnöksége. az értekezleten a területi népi ellenőrzési bizottságok 1960-ban végzett munkáját és a napirenden levő feladataikat tárgyalták. az elnökség beszámolóját oczel jános ismertette. a beszámolót követő vitában tizenhárom megyei népi képviselő szólalt fel. / mti/

bb. 75. magyar fiatalok utaztak a szovjetunióba

i lv/tm /gi li 1961. március 10.

a komszomol központi bizottságának meghívására pullai árpádnak, a kisz központi bizottsága titkáranak vezetésével héttagú küldöttség utazott a szovjetunióba. a delegáció tagjai a komszomol-szervezetek agitációs és propaganda, valamint kulturális munkáját tanulmányozták majd. / mti/

bb/ 76. a somogy megyei pártbizottság ülése

vid ka/j gi hk 1961. március 10.

az mszmp somogy megyei bizottsága pénteken ülést tartott kaposváron. az ülésen részt vett rónai sándor, az mszmp politikai bizottságának tagja, az országgyűlés elnöke, és losonczy pál, az mszmp központi bizottságának tagja, földművelésügyi miniszter. a mezőgazdaság-fejlesztési határozat végrehajtásáról a kaposvári, a barcsi és a fonyódi járás pártbizottságának első titkára számolt be. / mti/-

18.20.

46. kiadás

1961. március 10.

1 óra 10 perc

bb 77. időjárásjelentés

sze-lm li 1961. március 10.

a meteorológiai intézet jelenti 1961. március 10-én,
penteken este:

szép tavaszi idő

várható időjárás szombat estig: kisebb felhő-
átvonulások eső nélkül; helyenkint reggeli ködképződés,
mérsékelt szél. a rendkívül enyhe idő tovább tart.

várható legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton:
15-19 fok között, távolabbi kilátások: vasárnap is enyhe idő./mti/

19.50.

bb 78. sevcsenko emlékűnnep az egyetemi színpadon és a fészek
klubban

t.ms/tr szb li 1961. március 10.

az országos béketanács, a magyar írók szövetsége, a magyar-szov-
jet baráti társaság és az egyetemi színpad penteken műsoros ünnepsé-
ggel emlékezett meg a nagy ukrán költő- és festő tárosz sevcsenko ha-
lálának 100. évfordulójáról.

az ünnepségen megjelent és az elnökségben foglalt helyet szakasits
árpád, az mszmp központi bizottságának tagja, az országos béketanács
elnöke, darvas józsef, a magyar írók szövetségének elnöke és kardos
lászló, az mszbt alelnöke. résztvett az ünnepségen a társadalmi és
kulturális élet számos kiválósága.

darvas józsef elnöki megnyitója után hidas antal költő mondott
ünnepi beszédet az ukrán nép nagy költőjéről.

a beszédet követő műsorban bodor tiber, egressy istván, ilosvay
katalin, jancsó adrienne, mádi szabó gábor, neményi lili érdemes
művész, sütő irén és tallós endre adott elő a költő részben megzené-
sített verseiből. közreműködött a pödör béla vezetésével az mszbt
kórusa, zongorán kísért dr. arató pál.

x x x

a költő halálának 100. évfordulóján ünnepi est volt a fészek
klubban is. az országos béketanács nevében dezséry lászló titkár,
a fészek klub nevében weöres sándor mondott ünnepi beszédet, majd a
sevcsenko életéről készült széltört bilincsek című filmet vetítették.
/mti/

21-13-

KG

47. kiadás

1961. március 10.

1 óra 10 perc

bb 79. az építésszek és írók vitaestje a lakásépítkezésekről

t sb/tr-lm li 1961. március 10.

a magyar építőművészek szövetsége pénteken vitaestet
rendezett a szövetség székházában a lakásépítésről. a tanács-
kozásán több mint 100 építész, tervező és kivitelező mérnök
találkozott azokkal az írókkal, akik az irodalmi folyóiratok-
ban és a napilapokban a lakásépítkezés helyzetéről és fejlő-
désének útjáról írtak.

skoda lajos, az építőművész szövetség főtitkárának meg-
nyitó szavai után csordas tiber építész foglalta össze a lakás-
építés vitás kérdéseit. zalotai elemér. a mélyépítési tervező
vállalat társadalmi kutatócsoportjának véleményét ismertette fel-
szólalásában. a sokemeletes, magas hazak építését tartja a leg-
megfelelőbbnek a kutatócsoport. ezeket a sokemeletes nagy házakat
a „természetbe”, helyezik, erdősített területekre, gazdag sport-
lehetőségeket alakítanak ki mellettük, s az épületekben a laká-
sok és a lakók kiszolgálására sok közös helyiséget, többek között
központi mosodát, éttermet, játszobát, óvodát rendeznek be.

dr. möcsényi mihály, az agrartudományi egyetem kerté-
szeti tanszékének adjunktusa az új lakótelepek parkosítását bi-
ralta. elmondotta, hogy szakítani kellene az építésszeknek
azzal a régi hagyománnyal, amely a zöld területekkel csak
„kozmetikazza”, a lakónegyedeket, városokat. javasolta, hogy új
építészeti megoldásokkal bátran helyezték az épületeket egész-
séges, zöld környezetbe és ne épülethalmazokat tervezzenek. veres
péter, kossuth-díjas író az építésszeknek azt tanácsolta, hogy
tervezés közben országos méretekben, a szocialista társadalom
igényeinek megfelelően gondolkozzanak. elmondotta, hogy a szocia-
lista társadalomban első feladatok közé tartozik a jó lakás
építése, az egészségtelen faluszei és a tulzsufolt, elavult
városi bérkaszányák lakásainak folyamatos átalakítása korszerű
otthonokká.

a vitában elhangzott javaslatokat az építőművész szövetség
összegezi és az illetékesek elé terjeszti./ mti/

..-

21.20.

La

mti bel földi hírek

48. kiadás

1961. március 10.

1 óra 0 perc

bb 80. pedagógiai vita a barátság házában

k ms/tr szb li

1961. március 10.

az msztb központi pedagógiai szakosztálya pénteken a barátság házában vitát rendezett az országos pedagógus kongresszusának anyagáról. dr. szarka józsefnek, a pedagógiai tudományos intézet igazgatójának bevezető előadását számos hozzászólás követte. /mti/

21.20.

bb 81. könnyűzenei est a magyar sajtó házában

muosz-lm li

1961. március 10.

az újságíró szövetség klubjában nagy sikerrel mutatkozott be az országos szórakoztató zenei központ néhány tagja. a műsor két részből állt. az első részben a zenei továbbképző stúdió legtehetségesebb táncdalénekesnői és énekesei mutatkoztak be a tanszak vezetőjének, vécsy ernőnek zongorakiséréte mellett. felléptek: gál jános, farkas edit, práter györgy és mező maria. a műsor második részében a vendéglátóipar reprezentatív zenekara lépett fel fothy jános vezetésével. németh marica énekelt. /mti/

- v é g e -

La

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-400, 359-599

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.



mti bel földi hírek

1. kiadás

1961. március 11.

1 óra - perc

bb 1. szép könyvek tavasszal - burian, szádi, grin, névost és thomas mann művei - az európa kiadó második negyedévi tervéből

i v/sze szb fm

1961. március 11.

az európa könyvkiadónál a tavasszal több érdekes könyvujdonságot lát napvilágot. kiadják szádi rózsáskert című művét, amely a középkori perzsa irodalom nagy klasszikusának virágoskert című kötetéből és egy másik szádi-gyűjteményből tartalmazza a legjobb részeket.

e.f. burian, a nemrég elhunyt ritka tehetségű, sokoldalú cseh-szlovák művész nyolcan a sorból című kötetével mint író mutatkozik be a magyar közönségnek, amely őt eddig csak mint a prágai d 34 nevű színház rendezőjét és dramaturgját ismerte. a könyv a dachau koncentrációs tábor kommunistáinak illegális munkáját mutatja be.

szenvedélyek tengere címmel a török költészet antológiája bő szemelvényekben mutatja be a török költészetet, a 13. századtól egészen napjainkig. a török lírát, - amely jóformán teljesen ismeretlen a magyar olvasók előtt, - legjobb műfordítóink tolmácsolják.

a tavasz egyik érdekes könyvujdonságának ígérkezik alekszandr grin szovjet író hullámfutó című regénye. a regény főszereplője nem létező, képzelt világban keresi a boldogságot és érdekes, lebilincselő kalandok után találja meg párját, s vele együtt a nyugodt, boldog-életet.

magyarországon nagy sikere volt a normandia-nyeman című szovjet-francia koprodukciós filmnek. az európa könyvkiadó most megjelenteti martine monod dicsőséges szárnyak című regényét, melynek nyomán a film készült. a könyv a második világháború alatt játszódik, francia pilóták, hazafiak a főszereplői, akik - hogy tovább harcolhassanak a német fasizmus ellen -, a szovjetunióba szöknek.

a huszas években született modern kínai drámairodalom legjelentősebb alakjának, cao jü-nek 1940-ben írott pekingi emberek című drámáját ugyancsak a közeljövőben bocsátják közre. a darab egy mandarin család pusztulásának rajza a kapitalizálódó ország feudális külsőségeket őrző fővárosában.

/folyt.köv./

NR